

അടിയന്തരപ്രമേയം

പോലീസ് ആസ്ഥാനത്തെ അഴിമതി

മി. സ്പീക്കർ: പോലീസ് ആസ്ഥാനത്ത് നടക്കുന്ന അഴിമതിയും അതുസംബന്ധിച്ച് സി. ആൻഡ് എ.ജി.-യുടെ റിപ്പോർട്ടിലെ പരാമർശങ്ങളും അത് മുടിവയ്ക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് നടത്തുന്ന ശ്രമങ്ങളുമൂലം ഉളവായതായി പറയപ്പെടുന്ന ഗുരുതരമായ സ്ഥിതിവിശേഷം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സർവ്വശ്രീ പി. ടി. തോമസ്, ടി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ, മോൻസ് ജോസഫ്, അനൂപ് ജേക്കബ് എന്നീ അംഗങ്ങൾ റൂൾ 50 പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, സി. ആൻഡ് എ.ജി. റിപ്പോർട്ടിന്റെ നിരീക്ഷണങ്ങളിൽ അന്വേഷണം നടത്താതെ കുറ്റക്കാരെ സംരക്ഷിക്കുന്ന നടപടിയാണ് സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടാകുന്നത് എന്നാണ് അടിയന്തര പ്രമേയത്തിൽ പറയുന്നത്. ഭരണഘടനയും നിയമസഭാ ചട്ടങ്ങളും എന്താണോ അനുശാസിക്കുന്നത് അതിനെ മറച്ചുവെച്ചുകൊണ്ടുള്ള പ്രസ്താവനയാണിത്. സി. ആൻഡ് എ.ജി.-യുടെ റിപ്പോർട്ട് നിയമസഭയുടെ മേശപ്പുറത്തുവെക്കുന്നത് ഭരണഘടനയുടെ അനുച്ഛേദം 151(2) പ്രകാരമാണ്.

ഇതിനുശേഷം നിയമസഭയുടെ പബ്ലിക് അക്കൗണ്ട്സ് കമ്മിറ്റി ഇതിനെ വിശദമായ പരിശോധനയ്ക്ക് വിധേയമാക്കി അക്കൗണ്ടന്റ് ജനറലിനെയും ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെയും നേരിട്ട് കേൾക്കുകയും അതിന്മേൽ ഒരു ആക്ഷൻ ടേക്കൺ റിപ്പോർട്ട് പി.എ.സി.-യുടെ നിർദ്ദേശങ്ങളോടെ നിയമസഭയുടെ മേശപ്പുറത്തുവയ്ക്കുകയും ചെയ്തു. ഇത് നിയമസഭാ ചട്ടങ്ങൾ പ്രകാരമാണ്. ഈ ചട്ടങ്ങൾ രൂപീകരിക്കുന്നത് ഭരണഘടനയുടെ അനുച്ഛേദം 208-ന്റെ പിൻബലത്തിലാണ്. ഇത്രയും സുതാര്യമായ പ്രക്രിയ നിയമസഭയിലുണ്ടായിരിക്കെ സി. ആൻഡ് എ.ജി.-യുടെ നിരീക്ഷണങ്ങളും ഈ പ്രക്രിയയിലൂടെ കടന്നുപോകുമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിന് അറിയാത്തതല്ല. എന്നിട്ടും അന്വേഷണം നടത്തുന്നില്ലെന്ന വൃഥാ ആരോപണം ഉന്നയിക്കുകയാണ്.

കമ്പ്ട്രോളർ ആൻഡ് ആഡിറ്റർ ജനറലിന്റെ റിപ്പോർട്ടിൽ മോഡറണൈസേഷൻ ഓഫ് പോലീസ് ഫോഴ്സ് അഥവാ പോലീസ് സേനകളുടെ നവീകരണ പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളാണ് പ്രധാനമായും വിശദീകരിക്കുന്നത്. 2013 മുതൽ 2018 വരെയുള്ള കാലയളവിലെ കാര്യങ്ങളാണ് ഈ റിപ്പോർട്ടിൽ പരാമർശിക്കുന്നത്. ഈ കാലയളവിൽ

വിവിധ ആഭ്യന്തരമന്ത്രിമാരും ഡി.ജി.പി.-മാരും ആ
സ്ഥാനങ്ങളിലുണ്ടായിരുന്നതാണ്. ഈ കാലയളവിലുണ്ടായ ചില
കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് സി. ആൻഡ് എ.ജി. റിപ്പോർട്ടിൽ നടത്തിയ
പരാമർശങ്ങളാണ് പ്രമേയത്തിൽ വന്നിട്ടുള്ളത്.

ശബരിമലയിലേയ്ക്ക് ആവശ്യമായ സുരക്ഷാ ഉപകരണങ്ങളുടെ
പർച്ചേസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ചാണ് അടിയന്തരപ്രമേയത്തിൽ
ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ള ഒരു കാര്യം. 2007-08 വർഷത്തിനുശേഷം
ശബരിമലയ്ക്കാവശ്യമായ സുരക്ഷാ ഉപകരണങ്ങൾ യഥാസമയം വാങ്ങി
സ്ഥാപിക്കാത്ത സാഹചര്യമാണ് നിലവിലുണ്ടായിരുന്നത്. നിരവധി
സന്ദർഭങ്ങളിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി ശബരിമലയിലെ സുരക്ഷ
ഉറപ്പാക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ പോലീസ് നടപടികൾ കാര്യക്ഷമമാക്കണമെന്ന
നിരീക്ഷണം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. 23-01-2017-ലെ G.O.(Rt) No. 171/17/Home
എന്ന ഉത്തരവുപ്രകാരം ശബരിമലയിലെ സുരക്ഷയ്ക്കാവശ്യമായ മൈൻ സ്വീപ്പർ,
എൻ.എൽ.ജെ.ഡി. (നോൺ-ലീനിയർ ജംഗ്ഷൻ ഡിറ്റക്ടർ) എക്സ്പ്ലോസീവ്
ഡിറ്റക്ടർ, ബോംബ് സൂട്ട്, പോർട്ടബിൾ എക്സ്റേ മെഷീൻ എന്നിവയുൾപ്പെടെ
30 തരം ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിന് 11,36,31,747/- രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി

നൽകിയിരുന്നു. സർക്കാർ അംഗീകൃത ടോട്ടൽ സൊല്യൂഷൻ പ്രൊവൈഡർ എന്ന നിലയിലാണ് പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമായ കെൽട്രോണിനെ ശബരിമലയിൽ സുരക്ഷാ ഉപകരണങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുന്ന ചുമതലയേൽപ്പിച്ചത്. കൂടാതെ, മുമ്പ് കെൽട്രോൺവഴി വാങ്ങിയ ശബരിമലയിലെ സുരക്ഷാ ഉപകരണങ്ങളുടെ കൃത്യമായ പരിപാലനം കെൽട്രോൺ നടത്തിവരുന്നതിനാലുമാണ് അവരെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയത്. കെൽട്രോണിനെ 2000-ത്തിലാണ് ടി.എസ്.പി. ആയി നിയമിച്ചത്. പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കുന്ന സർക്കാർ നയത്തിന്റെ ഭാഗമായാണ് ഈ തീരുമാനം കൈക്കൊണ്ടത്. കേരള പോലീസിൽ ബുള്ളറ്റ് റസിസ്റ്റന്റ് വെഹിക്കിൾ വാങ്ങിയതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സി. ആൻഡ് എ.ജി. റിപ്പോർട്ടിൽ ഉന്നയിച്ച കാര്യങ്ങളാണ് ഇതിൽ പരാമർശിച്ചിട്ടുള്ള മറ്റൊരു വിഷയം. 2017 ജനുവരിയിൽ കേരള പോലീസിന് രണ്ട് ബുള്ളറ്റ് റസിസ്റ്റൻസ് വാഹനങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിന് 1,26,00,000/- രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി സർക്കാരിൽനിന്നും നൽകിയിരുന്നു. അതനുസരിച്ച് സംസ്ഥാന പോലീസ് മേധാവി ഒരു ടെക്നിക്കൽ കമ്മിറ്റി രൂപീകരിച്ച് മൂന്ന് വാഹന നിർമ്മാതാക്കൾ സമർപ്പിച്ച ക്വട്ടേഷനുകൾ വിലയിരുത്തുകയും അതിൽ ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ തുക ക്യാട്ട് ചെയ്തും ആവശ്യമായ

പ്രവത്തനക്ഷമതയുള്ളതുമായ വാഹനത്തിന്റെ നിർമ്മാതാവായ M/s Hindustan Motors Finance Corporation Limited എന്ന സ്ഥാപനത്തിൽ നിന്നും വാങ്ങുന്നതിന് അനുമതി നൽകുകയുമാണുണ്ടായത്. സ്റ്റോർ പർച്ചേസ് റൂൾസിലെ ക്ലോസ് 7(9) പ്രകാരം ചില പ്രത്യേക സാഹചര്യങ്ങളിൽ ലിമിറ്റഡ് ടെണ്ടർ സിസ്റ്റം നടപ്പാക്കാമെന്ന് വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ബുള്ളറ്റ് റസിസ്റ്റൻസ് വാഹനങ്ങൾ അതീവ സുരക്ഷാ ക്രമീകരണങ്ങളോടെ നടത്തേണ്ട ഓപ്പറേഷണൽ ഉദ്യമങ്ങൾക്കുവേണ്ടി ഉപയോഗിക്കേണ്ടതാകയാൽ ഈ ഇടപാടിൽ ഓപ്പൺ ടെണ്ടർ പ്രകാരമല്ല നടപടികൾ കൈക്കൊണ്ടിട്ടുള്ളത്. ചുരുക്കം ചില സ്ഥാപനങ്ങൾ മാത്രമാണ് ഇപ്രകാരമുള്ള വാഹനങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്നത്. ഈ ഇടപാടിൽ മോട്ടോർ ട്രാൻസ്പോർട്ട് വിഭാഗം എസ്.പി. ഇത്തരം വാഹന നിർമ്മാതാക്കളെ കണ്ടെത്തി ഐ.ജി.പി. (സെക്യൂരിറ്റി) ചെയർമാനായിട്ടുള്ള ടെക്നിക്കൽ കമ്മിറ്റിയുടെ തീരുമാനപ്രകാരം മേഴ്സിഡസ് ബെൻസ് ഇന്ത്യ പ്രൈവറ്റ് ലിമിറ്റഡ്, ബി.എം.ഡബ്ല്യൂ ഇന്ത്യ പ്രൈവറ്റ് ലിമിറ്റഡ്, ടൊയോട്ടാ കിർലോസ്കർ മോട്ടോർ പ്രൈവറ്റ് ലിമിറ്റഡ്, ടാറ്റാ മോട്ടോഴ്സ് ലിമിറ്റഡ്, മഹീന്ദ്ര ആൻഡ് മഹീന്ദ്ര ലിമിറ്റഡ്, ഹിന്ദുസ്ഥാൻ മോട്ടോഴ്സ് ഫിനാൻസ് കോർപ്പറേഷൻ ലിമിറ്റഡ് എന്നീ 6 നിർമ്മാതാക്കൾക്ക് ഈ

അറിയിപ്പ് നൽകുകയുണ്ടായി. അവർ ഹാജരാക്കിയ മാതൃകകളും വിലയും ഐ.ജി.പി. (സെക്യൂരിറ്റി) ചെയർമാനായും എസ്.പി. (സെക്യൂരിറ്റി), എസ്.പി. (എം.ടി), ആർ.ടി.ഒ. (എൻഫോഴ്സ്മെന്റ്) എന്നിവർ അംഗങ്ങളുമായ കമ്മിറ്റി വിലയിരുത്തിയശേഷം ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ തുക ക്യാട്ട് ചെയ്ത മെസേജ് ഹിന്ദുസ്ഥാൻ മോട്ടോഴ്സ് ഫൈനാൻസ് കോർപ്പറേഷൻ ലിമിറ്റഡിന്റെ Mistubishi Pajero എന്ന വാഹനം തെരഞ്ഞെടുക്കുകയുണ്ടായി. സംസ്ഥാന പോലീസ് മേധാവിക്ക് നൽകിയിട്ടുള്ള അധികാരത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഈ സപ്ലൈ ഓർഡർ നൽകിയിട്ടുള്ളത്. 05-01-2019-ലെ ജി.ഒ. നം. 43/2019/ഹോം ഉത്തരവുപ്രകാരം സംസ്ഥാന പോലീസ് മേധാവിയുടെ നടപടി സർക്കാർ സാധൂകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ജി.പി.എസ്. കമ്മ്യൂണിക്കേഷൻ സിസ്റ്റം ഘടിപ്പിച്ച വാഹനങ്ങൾ വാങ്ങിയത് സംബന്ധിച്ചുള്ള ആരോപണങ്ങളാണ് മറ്റൊന്നായി അദ്ദേഹം ഉന്നയിച്ചിരുന്നത്. കേരളാ പോലീസിന്റെ കൺട്രാക്ട് റൂം വാഹനങ്ങളിൽ മൊബൈൽ ഡാറ്റാ ടെർമിനൽസ് സ്ഥാപിക്കാൻ തീരുമാനിക്കുകയും സി-ഡാക്കുമായി ചർച്ച നടത്തുകയും ചെയ്തു. തിരുവനന്തപുരം, കൊച്ചി, കോഴിക്കോട് എന്നീ നഗരങ്ങളിലാണ് പ്രസ്തുത പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാൻ

തീരുമാനിച്ചത്. കൂടാതെ ഈ പദ്ധതിക്കാവശ്യമായ ഉപകരണങ്ങൾ സപ്ലൈ ചെയ്യുന്നതിനും പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ കൈക്കൊള്ളുന്നതിനും കെൽടോണിനെ സമീപിച്ചിരുന്നു. മാർക്കറ്റിൽ നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന ടാബുകളുടെ പ്രവർത്തനം വിലയിരുത്തിയശേഷം പാനസോണിക് നിർമ്മിച്ചിട്ടുള്ള ടാബാണ് മറ്റ് വിവിധ സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ പോലീസ് സേനയിലും ഉപയോഗിച്ചുവരുന്നതെന്ന് കണ്ടെത്തിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് പ്രസ്തുത ഉൽപ്പന്നം വാങ്ങാൻ തീരുമാനിച്ചത്. എന്നാൽ ഈ പദ്ധതിക്ക് അനുവദിച്ച തുക കുറവായിരുന്നതിനാൽ സർക്കാരിന്റെ ടോട്ടൽ സൊല്യൂഷൻ പ്രൊവൈഡറായ കെൽടോണിനെ നിബന്ധനകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ചുമതലപ്പെടുത്തി മാർക്കറ്റിലെ ഗുണനിലവാരമുള്ള പാനസോണിക്കിന്റെ ഉൽപ്പന്നം പോലീസ് വാങ്ങുകയാണുണ്ടായത്. കെൽടോൺവഴി ലഭ്യമാക്കിയ ഉപകരണങ്ങൾ ഇപ്പോഴും നന്നായി പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നതും ആയതിന്റെ പരിപാലനം കെൽടോൺ നിർവ്വഹിച്ചുവരുന്നതുമാണ്.

ഉന്നത പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് ക്വാർട്ടേഴ്സ് നിർമ്മിച്ചതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യമാണ് ഇവിടെ ഉന്നയിച്ച മറ്റൊരു കാര്യം. 2013-14 വർഷത്തെ

പദ്ധതി വിഹിതത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തിന് 1999 ലക്ഷം രൂപ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി കേന്ദ്ര ആഭ്യന്തര മന്ത്രാലയത്തിൽനിന്നും അനുവദിക്കുകയും പ്രസ്തുത തുകയിൽ 435 ലക്ഷം രൂപ 30 അപ്പർ സബോർഡിനേറ്റ് ക്വാർട്ടേഴ്സ് നിർമ്മിക്കുന്നതിന് ഉപയോഗപ്പെടുത്തേണ്ടതുമായിരുന്നു. എന്നാൽ 2017 മേയ് മാസത്തിൽ മാത്രമാണ് സപ്ലിമെന്ററി ഡിമാൻഡ് ഫോർ ഗ്രാന്റ്സായി ടി തുക അനുവദിച്ചുകിട്ടിയത്. ഈ നിർമ്മാണത്തിന് കൃത്യസമയത്ത് തുക ലഭിക്കാതിരുന്നതുകൊണ്ട് നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിരുന്നില്ല. അനുവദിച്ച തുക ഉപയോഗിച്ച് 30 അപ്പർ സബോർഡിനേറ്റ് ക്വാർട്ടേഴ്സ് നിർമ്മിക്കുമ്പോൾ ഒരേണ്ണത്തിന് 14.4 ലക്ഷം രൂപ മാത്രമേ ചെലവഴിക്കാൻ സാധിക്കുമായിരുന്നുള്ളൂ. ഈ തുക ഉപയോഗിച്ച് ആവശ്യമായ സൗകര്യങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്തി ക്വാർട്ടേഴ്സുകൾ നിർമ്മിക്കുക അസാധ്യമാണെന്ന് കണ്ടു. കൂടാതെ തലസ്ഥാന നഗരമായ തിരുവനന്തപുരം സിറ്റിയിൽ ഉയർന്ന പോലീസുദ്യോഗസ്ഥർക്ക് താമസസൗകര്യങ്ങൾ നിലവിലില്ലായിരുന്നു. സംസ്ഥാന പോലീസ് മേധാവി, എ.ഡി.ജി.പി.-മാർ, തിരുവനന്തപുരം സിറ്റി കമ്മീഷണർ എന്നിവർക്ക് സർക്കാർ വാസസ്ഥലങ്ങൾ നിർമ്മിച്ച്

നൽകിയിരുന്നില്ല. കേന്ദ്ര ആഭ്യന്തര മന്ത്രാലയത്തിൽ നിന്ന് അനുവദിച്ച തുകയ്ക്കുപുറമെ 2018-19 വർഷത്തിൽ പോലീസ് നവീകരണത്തിനായി സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ പദ്ധതി വിഹിതമായി വകുപ്പിന് ലഭിച്ച 150 ലക്ഷം രൂപകൂടി ഈ നിർമ്മാണത്തിന് ഉപയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനം പൂർത്തിയാകുന്നതോടെ ഉയർന്ന പോലീസുദ്യോഗസ്ഥർക്ക് 24 മണിക്കൂറും പ്രവർത്തിക്കുന്നതിന് സഹായകരമായ സ്ഥിതിയുണ്ടാകുമെന്നാണ് വിലയിരുത്തിയിട്ടുള്ളത്. ഇതെല്ലാമാണ് ഇവിടെ ഉന്നയിച്ച പ്രശ്നങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വസ്തുതകൾ. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട ഒരു അടിയന്തര പ്രശ്നവും ഇതിൽ അടങ്ങിയിട്ടില്ല.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, സംസ്ഥാനത്തെ പോലീസിന്റെ തലപ്പത്ത് ഗുരുതരമായ അഴിമതിയാണ് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. സ്റ്റോർ പർച്ചേസ് മാനുവലിന്റെയും സെൻട്രൽ വിജിലൻസ് കമ്മീഷന്റെയും മാനദണ്ഡങ്ങളെ കാറ്റിൽപ്പറത്തി കോടിക്കണക്കിന് രൂപയുടെ അഴിമതിയാണ് പോലീസിൽ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ശബരിമലയിലെ സുരക്ഷാ ഉപകരണങ്ങളും വി.വി.ഐ.പി. സുരക്ഷാ വാഹനങ്ങളും വെഹിക്കിൾ മൗണ്ടഡ് എക്സ്റ്റ്രെ മെഷീനുകളും പാനസോണിക് വെഹിക്കിൾ ടാബ്ലെറ്റും വാങ്ങിയതിലടക്കം

കോടികളുടെ അഴിമതിയാണ് ഇവിടെ നടന്നിരിക്കുന്നത്. സംസ്ഥാന പോലീസ് മേധാവിയും കെൽടോണം ചേർന്ന അവിശുദ്ധ കൂട്ടുകെട്ടിന്റെ ഫലമായാണ് അഴിമതികൾ അരങ്ങേറിയിരിക്കുന്നത്. പോലീസിൽ ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങുമ്പോൾ കേന്ദ്ര സംസ്ഥാന സർക്കാരുകൾ പാലിക്കേണ്ട സെൻട്രൽ വിജിലൻസ് കമ്മീഷൻ മാനദണ്ഡങ്ങളെയും സ്റ്റോർ പർച്ചേസ് മാനുവലിനെയും ലംഘിച്ചുകൊണ്ടാണ് സംസ്ഥാന പോലീസ് മേധാവിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ അഴിമതി നടന്നിരിക്കുന്നത്. 2018 മാർച്ച് വരെയുള്ള സി. ആൻഡ് എ.ജി. റിപ്പോർട്ട് നമ്പർ 4-ൽ, Modernisation of Police Force (MoPF) ഫണ്ടുപയോഗിച്ച് എസ്.ഐ., എ.എസ്.ഐ.-മാർക്ക് 30 വില്ലുകൾ പണിയാനായി വകയിരുത്തിയ ഫണ്ട് ഡി.ജി.പി.-ക്കും എ.ഡി.ജി.പി.-മാർക്കും വില്ലുകൾ പണിയാൻ സ്വകാര്യ ഏജൻസിയെ ഏൽപ്പിച്ച് തുക വകമാറ്റിയതുവഴി ഗുരുതരമായ ക്രമക്കേടുകൾ നടന്നതായി ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാന പോലീസ് മേധാവിയുടെ അനധികൃത നടപടികൾക്ക് സർക്കാർ ഒത്താശ ചെയ്യുന്ന സംഭവങ്ങളാണ് കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. മാവോയിസ്റ്റ് വേട്ടയുടെ മറവിലും നടന്നിരിക്കുന്നത് ഇതുതന്നെയാണ്. അതോടൊപ്പം CIMS (Central Intrusion Monitoring System) എന്നുപറയുന്ന ഗ്യാലക്സോൺ കമ്പനിയെ

മറയാക്കി 150 കോടി രൂപ ജനങ്ങളിൽനിന്നും പിരിച്ചെടുക്കാനുള്ള അഴിമതിക്ക് പോലീസും ഗവൺമെന്റും ആ കമ്പനിക്കുവേണ്ടി ഒത്താശ ചെയ്തുകൊടുത്തിരിക്കുകയാണ്. അങ്ങിവിടെ വിശദമായും സുദീർഘമായും നൽകിയ മറുപടിയിൽ വളരെ സന്തോഷമുണ്ട്. സി. ആൻഡ് എ.ജി. റിപ്പോർട്ട് ഫൈനലൈസ് ചെയ്യുന്നതിനുമുമ്പ് കൂടുന്ന എക്സിറ്റ് മീറ്റിംഗിനെക്കുറിച്ച് അങ്ങേയ്ക്ക് അറിയാമല്ലോ; ആ മീറ്റിംഗ് കൂടുന്നതിന് മുമ്പ് അങ്ങ് ഈ മറുപടി കൊടുത്തിരുന്നെങ്കിൽ ഇങ്ങനെയൊരു റിപ്പോർട്ട് വരുമായിരുന്നില്ലല്ലോ. എന്തുകൊണ്ടാണ് അങ്ങേയ്ക്ക് മറുപടി നൽകാൻ കഴിയാതിരുന്നത്? അങ്ങ് ഇവിടെ പ്രസംഗിച്ചപ്പോൾ സുതാര്യതയുള്ള കാര്യമാണ്, റിപ്പോർട്ട് വന്നതേയുള്ളൂ, പി.എ.സി. നോക്കട്ടെ എന്നൊക്കെ പറഞ്ഞല്ലോ. വിഴിഞ്ഞം തുറമുഖത്തിന്റെ റിപ്പോർട്ട് വന്നപ്പോൾ സുതാര്യതയും മറ്റും അങ്ങയുടെ മുമ്പിലുണ്ടായിരുന്നില്ല; എവിടെപ്പോയിരുന്നു അങ്ങയുടെ സുതാര്യത? അങ്ങ് ഭരണഘടനാ ചട്ടം 151 അനുസരിച്ചാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത് എന്നുപറഞ്ഞല്ലോ; അങ്ങനെയൊന്നെങ്കിൽ അങ്ങയുടെ കീഴിലുള്ള ഒരു ഹോം സെക്രട്ടറിയെക്കൊണ്ട് ഒരു ഭരണഘടനാ സ്ഥാപനത്തിന്റെ മേധാവിയെപ്പറ്റി അന്വേഷണം നടത്തുന്ന വൃത്തികെട്ടതും നിലവാരം കുറഞ്ഞതുമായ നടപടിയല്ലേ അങ്ങ് സ്വീകരിച്ചത്?

151 കോടി രൂപയുടെ അഴിമതിയാണ് നവീകരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നടന്നിരിക്കുന്നത്. അതോടൊപ്പംതന്നെ 150 കോടി രൂപ CIMS-ന്റെ പേരിൽ ഗ്യാലക്സോണുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നടന്നിരിക്കുന്നു. ഏകദേശം 300 കോടി രൂപയുടെ അഴിമതി കേരള നിയമസഭയുടെ ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യമാണ്. നിങ്ങൾ അന്വേഷിക്കാൻ തയ്യാറാണോ? റൈഫിൾ, ഉണ്ട, INSAS റൈഫിളുകൾ, വി.വി.ഐ.പി. വാഹനങ്ങൾ എന്നിവയെ സംബന്ധിച്ചുള്ള റിപ്പോർട്ടാണ്. ഡി.ജി.പി. ഒരു വാഹനം വാങ്ങി ഹോം സെക്രട്ടറിക്ക് നൽകുന്നു, രണ്ട് പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെയുംകൂടെ കൊടുക്കുന്നു. ഇത് കേട്ടുകേഴിയുള്ളതാണോ? ചീഫ് സെക്രട്ടറിക്കും ഹോം സെക്രട്ടറിക്കുമൊക്കെ കൊടുത്തിരിക്കുകയാണ് എന്തിനാണത്? 'എൻ പൂഷ്യം നീ ചൊരിഞ്ഞീടുകിൽ, നിൻ പൂഷ്യം ഞാൻ ചൊരിഞ്ഞീടും' എന്ന് പണ്ട് ഞങ്ങളുടെ നേതാവായിരുന്ന തോപ്പിൽ രവി പറയുമായിരുന്നു. ഇതാണിവിടെ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കെൽടോൺ ഇന്ത്യയ്ക്ക് മാതൃകയായ കമ്പനിയായിരുന്നില്ലേ; ഇന്ന് അതിന്റെ സ്ഥിതി എന്താണ്? കെൽടോണിനെ 'കേരളാ സ്റ്റേറ്റ് കറപ്ഷൻ ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ' എന്നാക്കി മാറ്റണം. ഇതിനെ മറയാക്കിയാണ് തട്ടിച്ച് നടന്നിരിക്കുന്നത്. ഗ്യാലക്സോൺ എന്നുപറയുന്ന കമ്പനി 'കൊല്ലനം

അറിഞ്ഞില്ല, കൊല്ലത്തിലുമറിഞ്ഞില്ല, തിരുത്ത എന്തൊരു കൊച്ചരിവാൾ എന്നുപറഞ്ഞതുപോലെയാണ്. ഒരു രൂപ മൂലധനമില്ലാത്ത ഒരു കമ്പനിക്ക് 150 കോടി രൂപയുടെ തട്ടിപ്പ് നടത്താൻ എന്തിനാണ് പോലീസ് മേധാവിയെ കൂട്ടുപിടിച്ച് കെൽടോണിനെ ആദ്യം ഏൽപ്പിക്കുകയും പിന്നീട് ഗ്യാലക്സോണിനെ ഏൽപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു? ഈ കമ്പനിയെപ്പറ്റി ഞങ്ങൾ പരിശോധിച്ചു. ഈ കമ്പനിയുടെ ആഡിറ്റിനെപ്പറ്റി അന്വേഷിച്ചു. RoC u/s164 (2) അനുസരിച്ച് ഈ കമ്പനിയുടെ മൂന്ന് ഡയറക്ടർമാരിൽ രണ്ട് ഡയറക്ടർമാരും കരിമ്പട്ടികയിലാണ്. ഇതിന്റെ പിന്നിൽ പ്രവർത്തിച്ചത് ആരാണ്? ഒരു രൂപ സ്വന്തമായി ഈ കമ്പനിക്കില്ല. പകൽ നാട്ടിൽ ഇറങ്ങി നടക്കാൻ പറ്റുന്നില്ലെന്ന് പറയുന്ന ഒരു കമ്പനിയെയാണ് ഏൽപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇതിന് ഉത്തരവാദി ആരാണെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറയണം. ഇതിനുപിന്നിൽ പ്രവർത്തിച്ച അജ്ഞാത കരങ്ങൾ ആരുടേതാണ്? അങ്ങേയ്ക്ക് ഇതിനെപ്പറ്റി അറിയാമോ? ഇല്ലെങ്കിൽ ഇതിനെപ്പറ്റി അന്വേഷിക്കുകയോ ഇതിന് കൂട്ടുനിന്നുവെന്ന് പറയുന്ന ഡി.ജി.പി.-യെ പുറത്താക്കുകയോ ചെയ്യണം. അതല്ലെങ്കിൽ അങ്ങേയ്ക്കും ഇതിൽ പങ്കുണ്ടെന്ന് വിശ്വസിക്കേണ്ടിവരുമെന്ന കാര്യത്തിൽ ഒരു സംശയവും വേണ്ട. ഒന്നും രണ്ടും രൂപയല്ല 150 കോടി

രൂപയാണ് ഈ നാട്ടിലെ പട്ടിണി പാവങ്ങളുടെ പണം പിരിച്ചെടുക്കാൻ പോലീസിന്റെ സഹായത്തോടെ ഒരു നാഥനില്ലാ കമ്പനിക്ക് കൂട്ടുനിന്നിരിക്കുന്നത്. ആഭ്യന്തര വകുപ്പ് മന്ത്രിയായിരിക്കുന്ന അങ്ങ് ഇതറിഞ്ഞില്ലെന്ന് നടിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അങ്ങ് ഇതിനെപ്പറ്റി പ്രതികരിക്കുകയോ എന്തെങ്കിലും നടപടി സ്വീകരിക്കുകയോ ചെയ്തിട്ടില്ല. ഞാൻ ഒരു ഉദാഹരണം പറയാം, അരി വെന്തോയെന്ന് അറിയാൻ പാത്രത്തിലെ എല്ലാ ചോറും ഞെക്കി നോക്കാറില്ല, ഒരേണ്ണം നോക്കിയാൽ മതി. ഇത് ചെന്നൈ ആസ്ഥാനമായുള്ള Security Shoppe India Pvt Ltd എന്നുപറയുന്ന കമ്പനിയുടെ പർച്ചേസ് ഓർഡറാണ്. കെൽട്രോൺ നൽകിയ ഓർഡറാണ്. (പർച്ചേസ് ഓർഡർ ഉയർത്തിക്കാണിച്ചു) ഈ ഓർഡറിൽ Non-linear Junction Detector ഒന്നിന് 8,91,000/- രൂപ വെച്ചാണ് കെൽട്രോണിന് നൽകിയിരിക്കുന്നത്. ആ സാധനം കെൽട്രോൺ 35 ലക്ഷം രൂപയ്ക്കാണ് പോലീസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന് നൽകുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മൂല്യമന്ത്രി അതിനെപ്പറ്റി അന്വേഷണം നടത്താൻ തയ്യാറാകുമോ? ഇതൊരു ഉദാഹരണം മാത്രമാണ്. ആ പർച്ചേസ് ഓർഡറിന്റെ കോപ്പിയാണ് എന്റെ കൈവശമുള്ളത്, ആവശ്യമാണെങ്കിൽ കോപ്പി മേശപ്പുറത്തുവെക്കാൻ ഞാൻ

തയ്യാറാണ്. ഇങ്ങനെയുള്ള തട്ടിപ്പാണ് ഇവിടെ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കെൽട്രോണിനെ മറയാക്കിക്കൊണ്ടുള്ള തട്ടിപ്പാണ്. കേരള പോലീസിൽ നടക്കുന്ന അഖിലാഭ്യ തട്ടിപ്പാണിത്. ആഭ്യന്തര വകുപ്പിന്റെ ചുമതലയുള്ള ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ അറിവോടെയാണോ അതോ അറിവില്ലാതെയാണോ ഈ ഇടപാടുകൾ നടന്നിരിക്കുന്നത്? അറിവില്ലാതെയാണെങ്കിൽ എന്തുകൊണ്ട് പോലീസ് മേധാവി ലോക്നാഥ് ബഹു അടക്കമുള്ളവർ പങ്കാളികളായ ഈ സ്വയംസഹായ സംഘത്തെപ്പറ്റി ഒരു സി.ബി.ഐ. അന്വേഷണം നടത്താൻ മടിക്കുന്നു? കവർച്ച നടത്തിയ ഉടൻ കടന്നുകളയുകയെന്നതാണ് തമിഴ്നാട്ടിലെ തിരുട്ട് ഗ്രാമത്തിലെ ആളുകളുടെ രീതിയെങ്കിൽ കേരള പോലീസിലെ ചില തിരുട്ട് പ്രമാണിമാർ കടന്നുകളയുന്നില്ലെന്ന് മാത്രമല്ല, പോലീസ് ആസ്ഥാനം പിടിച്ചെടുത്ത കൊള്ള മുതൽ പങ്കിട്ടെടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ തട്ടിപ്പിന്റെ പകിടപത്രങ്ങളും തുടരുകയാണ്. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ മൂക്കിനുതാഴെ നടക്കുന്ന ഈ പൊരാട്ടനാടകം അങ്ങ് അറിഞ്ഞില്ലെങ്കിൽ എന്താണ് അതിനെപ്പറ്റി പറയാനുള്ളത്? സി. ആൻഡ് എ.ജി. റിപ്പോർട്ടിന്മേൽ മുഖ്യമന്ത്രി സ്വീകരിച്ച നീതിശാസ്ത്രം പരിശോധിച്ചാൽ, മുഖ്യമന്ത്രികൂടി അറിഞ്ഞുകൊണ്ടാണ് ഈ അഴിമതിയുടെ

അഴിഞ്ഞാട്ടം നടക്കുന്നതെന്ന് ആർക്കും പറയാൻ കഴിയും. ഞാൻ നേരത്തെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചു, വിഴിഞ്ഞമടക്കമുള്ള വിഷയങ്ങൾ വന്നപ്പോൾ ഒരു മാസത്തിനകം അങ്ങ് മൂന്നംഗ കമ്മീഷനെ വച്ച് ജുഡീഷ്യൽ അന്വേഷണമാരംഭിച്ചു. അവിടെ വെറും ഏഴര കോടി രൂപയായിരുന്നു ആരോപിക്കപ്പെട്ടതെങ്കിൽ ഇവിടെ ഏകദേശം മൂന്നു കോടിയിലധികം രൂപയുടെ അഴിമതിയാണ് നടന്നിരിക്കുന്നത്. എന്തുകൊണ്ടാണ് നിഷ്കക്ഷവും നീതിപൂർവ്വവുമായ ഒരു അന്വേഷണത്തെ മുഖ്യമന്ത്രി ഭയപ്പെടുന്നത്? യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ഉണ്ടായ തോക്കും നഷ്ടപ്പെട്ടെങ്കിൽ അതുകൂടി കൂട്ടിച്ചേർത്തുകൊണ്ടുള്ള ഒരു അന്വേഷണം നടത്താൻ ഞാൻ ഗവൺമെന്റിനെ വെല്ലുവിളിക്കുന്നു, അതിന് സർക്കാരിന് ധൈര്യമുണ്ടോ? അങ്ങേയ്ക്ക് ഇരട്ട ചങ്കുണ്ടെന്ന് കേട്ടപ്പോൾ, ഞങ്ങളുടെ പല ആളുകളും അത് ഓട്ടിച്ചുകൊണ്ട് പറഞ്ഞപ്പോഴും ഇരട്ടിച്ചുകളു മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ കാലഘട്ടത്തിലെ എം.എൽ.എ. ആണല്ലോ ഞാനെന്ന ഒരു സ്വകാര്യ അഹങ്കാരം എനിക്കുണ്ടായിരുന്നു. പക്ഷേ അങ്ങ് ഓർക്കണം ലോക്നാഥ് ബഹ്റയെ കാണുമ്പോൾ അങ്ങേയ്ക്ക് ഇരട്ട ചങ്കിന്റെ ചങ്കിടിപ്പാണ് ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ആരാണ് ഈ ലോക്നാഥ് ബഹ്റ? അങ്ങേയ്ക്ക് അറിയാമല്ലോ ഗുജറാത്തിലെ ആഭ്യന്തര മന്ത്രിയായിരുന്ന

ഹരേൻ പാണ്ഡ്യയുടെ ദാരുണമായ കൊലപാതകം അട്ടിമറിക്കുമ്പോൾ സി.ബി.ഐ.-യുടെ തലപ്പത്തുണ്ടായിരുന്ന ഗുജറാത്ത് ഹൈക്കോടതിയുടെ ജഡ്ജ്മെന്റിൽ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥനാണ് അദ്ദേഹം. അദ്ദേഹത്തെ വെച്ചുകൊണ്ടാണ് ഈ തട്ടിക്കൂട്ട് പരിപാടി അങ്ങ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. 'പാവം ക്രൂരൻ' എന്നുപറയുന്നതുപോലെയാണ് അങ്ങയുടെ ഇപ്പോഴത്തെ അവസ്ഥ. (ബഹളം... ബഹളം...) ലാവ്ലിൻ കേസിൽ ഡൽഹി രാജധാനിയിലേയ്ക്ക് ബഹ്റ്റ് പാലത്തിലൂടെയാണ് അങ്ങ് സഞ്ചരിക്കുന്നതെന്ന് ഞാൻ സംശയിക്കുന്നു. ഈ ബഹ്റ്റ് പാലം തകർന്നാൽ അങ്ങ് അഗാധ ഗർത്തത്തിലേയ്ക്ക് വീണുപോകുമെന്ന് അങ്ങയ്ക്ക് ഓർമ്മയുണ്ട്. അതുകൊണ്ടാണ് അങ്ങയുടെ കൺമുനിൽ നടക്കുന്ന ഈ നഗ്നമായ അഴിമതിയെപ്പറ്റി 'കമ' എന്നൊരക്ഷരം പറയാൻ അങ്ങ് തയ്യാറാകാത്തത്. പോലീസ് ആസ്ഥാനത്ത് ഒരു തോക്കുസ്തുപം സ്ഥാപിക്കുന്ന കാര്യം അങ്ങ് അറിഞ്ഞില്ലേ? അതിന്റെ രൂപവും ഘടനയും മാറ്റി അഴിമതി സൂക്ഷ്മമെന്ന് മാറ്റിയാൽ വളരെ നന്നായിരിക്കുമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. പോലീസിന്റെ അഴിമതി നിയന്ത്രിക്കേണ്ട ആഭ്യന്തര വകുപ്പ് സെക്രട്ടറിക്ക് ഡി.ജി.പി.-യുടെ വകയായി മുന്തിയ കാറ്റും അതുപോലുള്ള സമ്മാനങ്ങളും

നൽകിയതിനെപ്പറ്റി ഒരന്വേഷണം നടത്താൻ തയ്യാറാണോ? നിങ്ങളുടെ ഈ പോലീസ് മേധാവി ആരാണ്? സമർത്ഥമായി അഴിമതി നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. മുഖ്യമന്ത്രി എന്തുകൊണ്ട് നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നില്ല? പോലീസ് ഒരു മർദ്ദനോപകരണമാണെന്ന ഇ.എം.എസ്.-ന്റെ വാക്ക്, ആ പോലീസ് മേധാവിയെ കാണുമ്പോൾ വളരെ പ്രശ്നമാണെന്ന് സഖാക്കന്മാർ നാടുനീളെ കൊട്ടിഘോഷിക്കുമ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട അങ്ങ് എന്തിനാണ് ഭയപ്പെട്ട് പിന്നിലേയ്ക്ക് മാറുന്നത്. ഇത് സംശയം ഇരട്ടിപ്പിക്കുകയാണ്. ആ സംശയത്തോടൊപ്പമാണ് ഗ്യാലക്സോണിന്റെ വേരുകൾ തേടിയുള്ള അന്വേഷണംകൂടി ഉണ്ടാകണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നത്. യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്തുണ്ടായ അഴിമതി കണ്ടുപിടിക്കാൻ ബാലൻ കമ്മിറ്റിയെ നിയമിച്ചിരുന്നല്ലോ, ആ ബാലൻ കമ്മിറ്റി ഉണ്ടായും തോക്കും എങ്ങനെയാണ് നഷ്ടപ്പെട്ടതെന്ന കാര്യം കണ്ടുപിടിച്ചിരുന്നോ? നിങ്ങൾ ആരെയാണ് ഭയപ്പെടുത്തുന്നത്? നിങ്ങളുടെ അഴിമതി മൂടിവയ്ക്കാൻ നിങ്ങൾ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഈ നടപടി നിങ്ങളുടെ അന്ത്യംകുറിക്കുന്നതിന് കാരണമാകുമെന്ന് പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ഭരണാനുമതിയില്ലാതെയുള്ള വാങ്ങലുകൾ, ഭരണാനുമതിക്ക് വിരുദ്ധമായ

പർച്ചേസുകൾ, ക്രമവിരുദ്ധമായ ചെലവഴിക്കൽ, സ്റ്റോർ പർച്ചേസ് മാനുവൽ ലംഘനം തുടങ്ങിയ വൻഅഴിമതിയും ക്രമക്കേടും കണ്ടുപിടിക്കാൻ സമഗ്രമായ അന്വേഷണം വേണം. ഇന്ത്യൻ പോലീസ് സർവ്വീസിലെ ഇന്ത്യയിലെതന്നെ ഏറ്റവും സീനിയറായ ഉദ്യോഗസ്ഥനാണ് ലോക്നാഥ് ബഹ്റ. അദ്ദേഹം കേന്ദ്ര ഫണ്ടുൾപ്പെടെയാണ് ക്രമവിരുദ്ധമായി ചെലവഴിച്ചിരിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് കേരളത്തിൽനിന്നുള്ള വിജിലൻസ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഒരു സംവിധാനവും നീതിയുക്തമായ ഒരു അന്വേഷണം നടത്തുമെന്ന് ഉറപ്പുപറയാൻ കഴിയില്ല. അതുകൊണ്ട് സി.ബി.ഐ.-യെക്കൊണ്ട് അന്വേഷിക്കണമെന്ന ആവശ്യം ഞാൻ ഉന്നയിക്കുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അടിയന്തരമായി ലോക്നാഥ് ബഹ്റയെ മാറ്റിനിർത്തി സി.ബി.ഐ. അന്വേഷണം പ്രഖ്യാപിക്കാനുള്ള ആത്മധൈര്യം കാണിക്കണമെന്നും ഈ വിഷയം സഭ നിർത്തിവച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നും ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, നേരത്തെ ചോദ്യോത്തര വേളയിൽ ഉന്നയിച്ച കാര്യങ്ങളാണ് മിക്കവാറും ഇവിടെയും ഉയർന്നുവന്നിട്ടുള്ളത്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് സി. ആൻഡ് എ. ജി. റിപ്പോർട്ട് വന്നതിനുശേഷം ഉയർത്താൻ നോക്കുന്ന ഒരു പുകമറയുണ്ട്. ഇതിൽ

സർക്കാരിന് ഒന്നും മറച്ചുവയ്ക്കാനില്ല. ഇക്കാര്യത്തിൽ സാധാരണ നടപടിക്രമം എന്താണോ അതനുസരിച്ചുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുകയെന്നതുതന്നെയാണ് സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. അതിൽ പി.എ.സി.-യുടെ സമഗ്രമായ പരിശോധന നടത്തേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അതുകഴിയാതെ സി. ആൻഡ് എ.ജി. റിപ്പോർട്ടിന്മേൽ ഏതെങ്കിലും നടപടിയിലേയ്ക്ക് കടക്കാൻ കഴിയില്ല. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ആരെയെങ്കിലും ശിക്ഷിക്കുകയോ രക്ഷിക്കുകയോ ചെയ്യുന്ന പ്രശ്നം ഉയരുന്നില്ല. സമഗ്രമായി പി.എ.സി. പരിശോധിക്കട്ടെ, ആ പരിശോധന അവിടെ നിൽക്കട്ടെ, തൽക്കാലം നടപടികളിലേയ്ക്ക് കടക്കാം എന്നുപറയുന്നതിനോട് യോജിക്കാൻ കഴിയില്ല. അത് സഭയെയും സഭയുടെതന്നെ ഭാഗമായ പി.എ.സി.-യെയും കുറച്ചുകാണുന്ന ഒരു നടപടിയായി വരും.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, വിഴിഞ്ഞം പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട സി.&എ.ജി. റിപ്പോർട്ട് സഭയിൽ വച്ചപ്പോൾ, സാധാരണ നടപടിക്രമങ്ങൾ പാലിച്ചുപോകണമെന്നുള്ള അങ്ങയുടെ ഇപ്പോഴത്തെ വാദത്തെ തിരസ്കരിച്ചുകൊണ്ട് ജസ്റ്റിസ് സി. എൻ. രാമചന്ദ്രൻ നായരും ശ്രീ. കെ. മോഹൻദാസും അടങ്ങുന്ന ഒരു ജുഡീഷ്യൽ കമ്മീഷനെ അങ്ങ് നിയോഗിച്ചത് എന്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലായിരുന്നുവെന്ന്

വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, അത് സി.&എ.ജി. റിപ്പോർട്ടിനെ കുറിച്ച് പരിശോധിക്കാനല്ലെന്ന് നമുക്കെല്ലാവർക്കും അറിയാം. അതുപോലെ, ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഉയർന്നുവന്ന പ്രശ്നങ്ങളിൽ പരിശോധിക്കേണ്ട എന്തെങ്കിലും കാര്യങ്ങളുണ്ടെങ്കിൽ അക്കാര്യം കാബിനറ്റ് പരിശോധിച്ച് നടപടികളിലേയ്ക്ക് കടക്കുന്നതാണ്.

പോലീസിൽ ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിലെ കാര്യങ്ങളടക്കമുള്ള സി.&എ.ജി. റിപ്പോർട്ട് പബ്ലിക് അക്കൗണ്ട്സ് കമ്മിറ്റിയുടെ പരിശോധനയ്ക്ക് വിധേയമാകുകയാണ് ചെയ്യുക. ആ പ്രക്രിയയ്ക്കിടയിൽ കുറ്റക്കാരെ രക്ഷിക്കുന്നുവെന്ന് ആരോപിക്കുന്നതിൽ വലിയ സാംഗത്യമില്ല. സി.&എ.ജി. റിപ്പോർട്ടും അതിന്മേലുള്ള അനന്തര നടപടിക്രമങ്ങളും ഈ സഭയിൽ പുതുതായുള്ള കാര്യമല്ലെന്ന് എല്ലാവർക്കുമറിയാം. എല്ലാ ഘട്ടത്തിലും ഇപ്പോഴത്തേത് പോലുള്ള കാര്യങ്ങളാണ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. ഇപ്പോൾ അസ്വാഭാവികമായി എന്തോ സംഭവിക്കുന്നുവെന്ന മട്ടിൽ പുകമറ ഉയർത്തി സർക്കാരിനെ സംശയത്തിന്റെ നിഴലിലാക്കാൻ പറ്റുമോ എന്നാണ് ചിലർ നോക്കുന്നത്. വിഴിഞ്ഞം തുറമുഖ പദ്ധതിയുടെ കാര്യത്തിൽ നാം ഓർക്കേണ്ടതായ കാര്യം,

നേരത്തെ വ്യക്തമായ പ്രശ്നങ്ങൾ ആരോപണ രൂപത്തിൽ പൊതുമണ്ഡലത്തിൽ ഉയർന്നിരുന്നു. സർക്കാർ അത് ഗൗരവമായി എടുത്തിരുന്നുവെന്നത് വസ്തുതയാണ്. ആരോപണങ്ങൾ മുൻനിർത്തി വലിയ പ്രക്ഷോഭങ്ങളും നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തുണ്ടായിരുന്നു. അതുസംബന്ധിച്ച് എന്തുചെയ്യാൻ കഴിയുമെന്നാണ് സർക്കാർ പരിശോധിച്ചത്. പ്രസ്തുത പരിശോധനയുമായി നീങ്ങുന്നതിനിടയിലാണ് സി.&എ.ജി. റിപ്പോർട്ട് വന്നത്. മുൻനടപടിക്രമങ്ങളുടെ ഭാഗമായി കാര്യങ്ങൾ മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകുന്നതിന്റെ ഭാഗമായാണ് ജൂഡീഷ്യൽ അന്വേഷണം പ്രഖ്യാപിച്ചതും തുടർന്ന് നടപടികൾ നീക്കിയതും. പോലീസ് പർച്ചേസ് സംബന്ധിച്ച നിലവിലെ സി.&എ.ജി. റിപ്പോർട്ടിന്റെ കാര്യത്തിൽ സ്ഥിതി പൂർണ്ണമായും വ്യത്യസ്തമാണ്. ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള ആരോപണങ്ങൾ നേരത്തെ മുതൽ ചർച്ച ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയല്ല. അന്വേഷണ നീക്കങ്ങളും അത്തരത്തിൽ ഗൗരവമായി ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. സി.&എ.ജി. റിപ്പോർട്ട് വന്നതിന്റെ സാഹചര്യത്തിൽ നമുക്ക് എന്തുചെയ്യാൻ കഴിയുമെന്നുള്ളതാണ് പ്രശ്നം. സുരക്ഷാ കാരണങ്ങളാൽ പോലീസിന്റെ പല പർച്ചേസുകളും മറ്റുവകുപ്പുകളുടെ പർച്ചേസുകളിൽനിന്നും വ്യത്യസ്ത പുലർത്തുന്നുണ്ട്. ഇത് ഈയൊരു

ഘട്ടത്തിൽ മാത്രമുള്ളതല്ല, തുടർച്ചയായി ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന കാര്യമാണ്. അത്തരമൊരു ഘട്ടത്തിൽ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രത്യേക മാനദണ്ഡങ്ങളും ചട്ടങ്ങളും എങ്ങനെയാകണം എന്നതുസംബന്ധിച്ച് ഒരു പരിശോധന ആവശ്യമാണ് എന്നതന്നെയാണ് തോന്നുന്നത്. അത് മന്ത്രിസഭാ യോഗത്തിന് വിട്ടുനൽകാൻ നല്ലത്. അക്കാര്യം മന്ത്രിസഭ പരിശോധിച്ച് അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട തീരുമാനം അറിയിക്കാം. ഏതായാലും, ഉയർന്നുവന്ന പ്രശ്നങ്ങളുടെ സാഹചര്യത്തിൽ ഏതുതരത്തിലുള്ള പരിശോധനയിലൂടെ കൃത്യമായ മാനദണ്ഡങ്ങളും ചട്ടങ്ങളും രൂപീകരിക്കാനാകും എന്നത് പരിശോധിക്കേണ്ടതുണ്ട് എന്നതന്നെയാണ് സർക്കാർ കാണുന്നത്.

ഇവിടെ ഉന്നയിക്കപ്പെട്ടൊരു പ്രശ്നം CIMS (Central Intrusion Monitoring System) പദ്ധതിയെക്കുറിച്ചാണ്. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്താണ് CMS എന്ന പേരിൽ ഈ പദ്ധതി ആരംഭിക്കാൻ ശ്രമങ്ങൾ തുടങ്ങിയത്. അന്നത് പൂർത്തിയാക്കാനായില്ല. ഇവിടെ സുതാര്യമായ രീതിയിലാണ് പദ്ധതി ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. പോലീസ് വകുപ്പിനോ സർക്കാരിനോ ഒരു ചെലവും ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ഉണ്ടാകുന്നില്ല. കെൽടോണം പോലീസ് വകുപ്പുമാണ് കരാറുള്ളത്. കെൽടോൺ സുതാര്യമായ ടെണ്ടർ

പ്രക്രിയയിലൂടെയാണ് ഇതുനടപ്പാക്കുന്നതിന് ഗാലക്സോൺ എന്ന കമ്പനിയെ തിരഞ്ഞെടുത്തത്. ഈ മേഖലയിൽ പല രാജ്യങ്ങളിലും പ്രവർത്തന പരിചയമുള്ള വോൾടോക് കമ്പനിക്കാണ് ഇതിലെ 50 ശതമാനം ഓഹരിയുള്ളത്. സർക്കാരിനോ പോലീസ് വകുപ്പിനോ ഈ കമ്പനിയുമായി നേരിട്ട് ഒരു ബാധ്യതയോ ഉത്തരവാദിത്വമോ ഇല്ല. യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് നടപ്പാക്കാൻ കഴിയാത്ത പദ്ധതിയെ സുതാര്യമായ മാർഗ്ഗത്തിലൂടെ നടപ്പാക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയാണ് ഇക്കാര്യത്തിൽ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ഇതിൽ കെൽട്രോൺ എന്തെങ്കിലും വീഴ്ച കാണിച്ചോ എന്നതാണ് ഉന്നയിക്കപ്പെടുമ്പോൾ പ്രശ്നം. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആവശ്യമായ പരിശോധന വ്യവസായ വകുപ്പ് നടത്തുന്നതാണ്.

ഇവിടെ ബഹുമാന്യമായ അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച മറ്റ് കാര്യങ്ങൾ ഇപ്പോൾ പ്രസക്തമായി വരുന്നില്ല. സെക്യൂരിറ്റീസ് ഇന്ത്യാ പ്രൈവറ്റ് ലിമിറ്റഡ് എന്നൊരു സ്ഥാപനം കെൽട്രോണിന് നൽകിയ ക്വട്ടേഷൻ സംബന്ധിച്ച് അദ്ദേഹം ഇവിടെ പറയുകയുണ്ടായി. ആ വിലയല്ല കൊടുത്തത്, വലിയ വിലയാണ്, 35 ലക്ഷം രൂപയ്ക്ക് കൊടുത്തു, എന്തോ ചെറിയ സംഖ്യയാണ് എന്നൊക്കെ പറയുകയുണ്ടായി. അത് എന്താണെന്ന് പരിശോധിച്ചാൽ മാത്രമേ എനിക്ക്

പറയാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. അക്കാര്യം പരിശോധിക്കാം. ഇത്തരം സ്ഥാപനങ്ങൾ സാധനങ്ങൾ സപ്ലൈ ചെയ്യുന്നൊരു ഏർപ്പാട് കുറേ കാലമായി നടക്കുന്നുണ്ട്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടും കൃത്യമായ രീതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് പോകേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. സി.ബി.ഐ. അന്വേഷണത്തിന്റെ പ്രശ്നം ഇപ്പോൾ ഉദിക്കുന്നേയില്ല. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പോലീസ് മേധാവിയെ ഇത്തരത്തിൽ ആക്ഷേപിക്കുന്ന നിലപാട് സ്വീകരിക്കുന്നത് എന്തിനാണെന്ന് മനസ്സിലാക്കുന്നില്ല. (...ബഹളം...) ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ ആരുടെയോ പേര് പറയുന്നുണ്ട്. എനിക്കൊന്നും മനസ്സിലാക്കുന്നില്ല. ഈ പേരുമായി എങ്ങനെയാണ് അവർ വിളിച്ചുപറയുന്ന പേര് ബന്ധപ്പെടുന്നതെന്ന് എനിക്ക് മനസ്സിലാക്കുന്നില്ല. നേരത്തെ ആ സ്ഥാനത്ത് ഇരുന്ന ആളെയാണ് പറഞ്ഞതെങ്കിൽ എനിക്ക് മനസ്സിലാകുമായിരുന്നു. നേരത്തെ ഈ സ്ഥാനത്ത് ഇരുന്നൊരാളെ വല്ലാതെ പിന്താങ്ങാൻ നിങ്ങൾ പുറപ്പെട്ടിരുന്നല്ലോ. അത് അബദ്ധമായിപ്പോയെന്ന് ഇപ്പോൾ നമുക്ക് രണ്ടാൾക്കും ബോധ്യമായിട്ടുണ്ട്. ഞങ്ങൾക്ക് അങ്ങനെയൊരു നിലയില്ലെന്ന് അന്നേ ഞാൻ പറഞ്ഞിരുന്നു. പിന്താങ്ങിയത് അബദ്ധമായിപ്പോയെന്ന് അപ്പുറത്തിരിക്കുന്നവർക്ക് ഇപ്പോൾ മനസ്സിലായിട്ടുണ്ട്. ഇത് നിങ്ങൾക്ക് പിന്നീട് ബോധ്യമാകും. എന്തിനാണ്

അങ്ങനെയൊരു നിലപാട് എടുക്കുന്നത്. നമ്മുടെ പോലീസ് സേനയെയാകെ നിർവീര്യമാക്കുക എന്നൊരു അവസ്ഥ ഇതിന്റെ ഭാഗമായി സ്വീകരിക്കേണ്ടതുണ്ടോ; അത്തരമൊരു നടപടിയിലേയ്ക്കുണ്ടോ നമ്മൾ കടക്കേണ്ടത്; അത് സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഉത്തമമായ താൽപര്യത്തിന് യോജിച്ചതാണോ? ഒരു ഉത്തരവാദിത്തപ്പെട്ട പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥനെ, ബഹുമാന്യനായ പി.ടി. തോമസ് അദ്ദേഹത്തിന്റേതായ ശൈലിയിൽ കാര്യങ്ങൾ പറയുമെന്ന് നമുക്കെല്ലാപേർക്കും അറിയാം. പക്ഷെ ഈ സഭയിൽ വന്ന് മറുപടി പറയാൻ പറ്റാത്ത ഒരാളെ, അതും ഈ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഏറ്റവും ഉന്നതമായ പോലീസ് പോസ്റ്റിൽ ഇരിക്കുന്ന ഒരാളെ, ഇത്രയും മോശമായി ചിത്രീകരിക്കുന്നത് ശരിയായ രീതിയാണോ; അങ്ങനെയൊരു നിലപാട് സ്വീകരിക്കാമോ? എന്താണ് അങ്ങനെയൊക്കെ പറയുന്നത്? പൊള്ളുന്നതും പൊള്ളാത്തതുമൊക്കെ വേറെ കാര്യമാണ്. സാധാരണ സംസാരിക്കുമ്പോൾ കാണിക്കേണ്ട മിനിമം മര്യാദയുണ്ട്. അതാണ് ഞാൻ ഉന്നയിക്കുന്നത്, ആ മര്യാദ ഓർക്കണം. മറ്റേത് വേറെ, ആ പൊള്ളലൊന്നും ഇവിടെ ഏൽക്കില്ലെന്ന് എല്ലാപേർക്കും അറിയാമല്ലോ? അതെല്ലാം ഒരു പരിധിവരെ നിൽക്കുകയുള്ളൂ. അതൊന്നും ഇങ്ങോട്ട് വരികയില്ല, അത് വേറെ കാര്യം. ഞാൻ ആ

ഭാഗത്തേക്കല്ല പോകുന്നത്. ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ ഇവർക്ക് എന്തും വിളിച്ചു പറയാം. എന്തും വിളിച്ചു പറയുക, അതിന് മറുപടിയൊന്നും പറയരുത്, ഇതാണ് അവർ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. എന്തും വിളിച്ചുപറയേണ്ട ഒരു കേന്ദ്രമാണോ ഇത്? അങ്ങനെയൊരു അവസ്ഥയാണോ സ്വീകരിക്കേണ്ടത്? ഇതല്ലേ നമ്മൾ ഓർക്കേണ്ടത്? ഞാൻ പറയേണ്ട, പറയേണ്ടായെന്നു വിചാരിച്ചുനടക്കുന്ന കാര്യമാണ് വീണ്ടും പറഞ്ഞു കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്, ഏത് ലാവ്ലിൻ. ഏത് ലാവ്ലിന്റെ കാര്യമാണ് പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്? എന്താണ് എനിക്ക് അതിൽ ശങ്കിക്കാനുള്ളത്? ഇവിടെ വിചാരണ കോടതി കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിച്ച്, ആ കോടതിയാണ് ഈ കേസിൽ ഒരു തരത്തിലും ഉൾപ്പെടുത്തില്ലെന്നു പറഞ്ഞുകൊണ്ട് അത് ഡിസ്ചാർജ്ജ് ചെയ്തത്. അതൊരു ജുഡീഷ്യൽ തീരുമാനമാണ്. ആരെങ്കിലും സ്വകാര്യമായി എടുത്ത തീരുമാനമല്ല. അതിനു മുൻപിൽ പല കാര്യങ്ങളും നടന്നിട്ടുണ്ടാകും, അത് വേറെ കാര്യം. എന്നിട്ട് അതിന്മേൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി പരിശോധന നടത്തി. ഹൈക്കോടതിയും നിലപാട് എടുത്തില്ലേ? പിന്നറായി വിജയൻ എന്ന ആൾ എവിടെ പ്രതിയായിരിക്കുന്നു? എന്തിന്റെ മേലെയാണ് പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്? നിങ്ങൾക്ക് ചില മോഹങ്ങൾ ഉണ്ടാകും, അത്

വേറെ കാര്യം. ആ മോഹമാണല്ലോ നേരത്തെ പ്രതിഫലിപ്പിക്കാൻ നോക്കിയത്, അത് എങ്ങനെ തിരിച്ചടിച്ചുവെന്ന് കണ്ടതല്ലേ, ആരുടെ സഹായമാണ് ഇതിൽ വേണ്ടത്, സാധാരണ നിലയ്ക്കുള്ള മിനിമം അന്തസ്സ് പാലിക്കാൻ കഴിയാത്ത ചില ആൾക്കാർ അവിടെയിരുന്നുകൊണ്ട് ഓരോന്നു വിളിച്ചു പറയുന്നുണ്ട്. ആ വിളിച്ചു പറയുന്നതിന് അതേരീതിയിൽ മറുപടി പറയാൻ എനിക്ക് ഇപ്പോൾ കഴിയില്ല. അവരവരുടെ അന്തസ്സിനനുസരിച്ചാണ് കാര്യങ്ങൾ കാണുന്നത്, അവരവർ എങ്ങനെ വളർന്നുവന്നുവെന്നുകൂടിയാണ് ഇതിന്റെ ഭാഗമായി പ്രതിഫലിപ്പിക്കുന്നത്. അതിനൊന്നും മറുപടി പറയാൻ ഞാൻ ആരുമല്ല. പക്ഷെ അത്തരം മറുപടികൾ നമ്മൾ ഒരപാട് പറഞ്ഞതും നേരിട്ടതുമാണ്. അത് നമുക്ക് പിന്നെയും പറയാം, അതിനൊന്നും വേറെ പ്രശ്നമാണമില്ല, പക്ഷെ ഇപ്പോൾ ഇവിടെ നിന്നുകൊണ്ട് ഞാൻ അതിന് മറുപടി പറയുന്നില്ലെന്ന് മാത്രമേയുള്ളൂ. ഇവിടെ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ ഇപ്പോഴത്തെ പോലീസ് മേധാവി, ഏതെങ്കിലും തരത്തിൽ ഈ പ്രശ്നങ്ങളുടെ മേലെ, ഇപ്പോൾ ഉയർന്നുവന്ന സി. ആന്റ് എ.ജി. റിപ്പോർട്ടിന്റെ മേലെ, അദ്ദേഹത്തെ മാറ്റി വേറെ ഒരാളെ സ്ഥാപിക്കുകയെന്ന അജണ്ട ആർക്കെങ്കിലും ഉണ്ടെങ്കിൽ അതിന് സർക്കാരില്ലെന്നു വ്യക്തമാക്കാൻ ഞാൻ ഈ അവസരം

ഉപയോഗിക്കുന്നു. ആരെങ്കിലും അങ്ങനെയൊരു മോഹവും കൊണ്ട് നടക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അത് വെച്ചിരിക്കേണ്ടത് വ്യക്തമാക്കാനാണ് ഞാൻ ഇത് പറയുന്നത്. കാരണം പലതരത്തിലുള്ള ശ്രമങ്ങളും നടക്കുമല്ലോ, അതിന്റെ ഭാഗമായി പറഞ്ഞുവെന്ന് മാത്രമേയുള്ളൂ.

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, ഇവിടെ ബഹുമാന്യനായ പി. ടി. തോമസ് ഉന്നയിച്ച അഴിമതി ആരോപണങ്ങളും, ഡി.ജി.പി.-യുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ആക്ഷേപങ്ങളും സംബന്ധിച്ചെല്ലാം ഉത്തരവിറക്കിയത് ആദ്യന്തര വകുപ്പാണ്. അതിന്റെ സെക്രട്ടറിയെ ഇത് അന്വേഷിക്കാൻ ചുമതലപ്പെടുത്തിയാൽ അദ്ദേഹം മറിച്ച് ഒരു നിലപാട് സ്വീകരിക്കുമെന്ന് അങ്ങ് കരുതുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇവിടെ ഞാൻ നേരത്തെ പറഞ്ഞു, സി. ആന്റ് എ. ജി. റിപ്പോർട്ടിനെക്കുറിച്ച് അന്വേഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഹോം സെക്രട്ടറിയെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല. ബഹുമാന്യനായ പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് എനിക്കൊരു കത്ത് നൽകി, ആ കത്ത് അതുപോലെ ഹോം സെക്രട്ടറിക്ക് കൊടുത്തു, എന്താണ് ഇതു സംബന്ധിച്ച് നിങ്ങൾക്ക് റിപ്പോർട്ട് നൽകാനുള്ളത്? ഇതാണ് സംഭവിച്ചത്, ആ റിപ്പോർട്ട് അദ്ദേഹത്തിനോടല്ലാതെ

വേറെയാരോടാണ് ചോദിക്കേണ്ടത്? നിങ്ങൾക്ക് അത് അറിയില്ലേ എങ്ങനെയാണ് ചോദിക്കുകയെന്ന്. ആ നടപടിക്രമം ഞാൻ സ്വീകരിച്ചുവെന്ന് മാത്രമേയുള്ളൂ. അല്ലാതെ സി. ആന്റ് എ.ജി. റിപ്പോർട്ടിനെക്കുറിച്ച് ഒരു തരത്തിലുള്ള റിപ്പോർട്ടും ഹോം സെക്രട്ടറിയോട് ചോദിച്ചിട്ടില്ല.

ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ: സർ, സി. ആന്റ് എ. ജി. റിപ്പോർട്ട് സഭയിൽ സമർപ്പിക്കുകയും പരിശോധിക്കുകയും അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സഭ സ്വീകരിക്കുന്ന നടപടിക്രമങ്ങളെക്കുറിച്ച് എല്ലാപേർക്കും അറിയാം. ഉദാഹരണത്തിന് പാം ഓയിൽ ഇറക്കുമതി സംബന്ധിച്ച അഴിമതി ആരോപണം ഉയർന്നു വന്നപ്പോൾ വാദ പ്രതിവാദങ്ങൾ സഭയിൽ നടന്നതിനുശേഷം അക്കാര്യം പരിശോധിച്ചത് പബ്ലിക് അണ്ടർടേക്കിംഗ്സ് കമ്മിറ്റിയാണ്. ശ്രീ. എം. എം. ഹസ്സൻ ആയിരുന്നു അന്നത്തെ ചെയർമാൻ. ആ കമ്മിറ്റിയിൽ പാർട്ടി പ്രതിനിധിയായി ഞാൻ അംഗമായിരുന്നു. പാം ഓയിലിന്റെ കേസിൽ ഞങ്ങൾ പരിശോധിച്ച റിപ്പോർട്ടാണ് അന്ന് ഗവൺമെന്റിന് സമർപ്പിച്ചത്. അതുപോലെ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടും സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന നിരവധി നടപടിക്രമങ്ങൾ ഉണ്ട്. ഇപ്പോഴത്തെ സാഹചര്യത്തിൽ ഒരു രാഷ്ട്രീയപ്രശ്നമായെടുത്ത് പുകമറ സൃഷ്ടിക്കാൻ വേണ്ടി

പ്രതിപക്ഷം ഉന്നയിക്കുന്ന ഈ കാര്യം തള്ളിക്കളയുമെന്ന കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ബഹുമാന്യനായ ശർമ്മ ഉന്നയിച്ച കാര്യം ശരിയാണ്. ബഹുമാന്യനായ ശർമ്മയോ അതിനേക്കാളും താൽപ്പര്യപൂർവ്വം ശ്രീ. ഹസ്സനോ, ആരാണ് കൂടുതൽ താൽപ്പര്യം പ്രകടിപ്പിച്ചതെന്ന് പറയാൻ കഴിയില്ല. ആ പ്രശ്നം പി.യു.സി.-യിൽ ചർച്ച ചെയ്തത് അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളെല്ലാം പുറത്തുവന്നതാണ്. അതാണ് അതിന്റെ നടപടിക്രമം, ആ രീതിയിൽ കാര്യങ്ങൾ ചർച്ചചെയ്ത് വരട്ടേ, അതിനുശേഷം നമുക്കത് ചർച്ചയ്ക്കെടുക്കാം, അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഈ വിഷയം സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ചചെയ്യേണ്ട ആവശ്യം വരുന്നില്ല.

മി.സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് അവതരണാനുമതി നിഷേധിച്ചിരിക്കുന്നു.

(അടിയന്തരപ്രമേയാവതരണത്തിന് അനുമതി നിഷേധിച്ചു.)

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ സർ, ബണ്ടി ചോർമാരേയും രവി പൂജാരിമാരേയും സംരക്ഷിക്കുന്ന ഒരു

ഗവൺമെന്റാണ് ഇതെന്ന് പകൽപോലെ വ്യക്തമായിരിക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പ്രസംഗം കേട്ടാൽ ലോകനാഥ് ബെഹ്റയെന്ന ഡി.ജി.പി.-യെ മാറ്റാൻ ഞങ്ങൾക്കെന്തോ ഔത്സുക്യം, നിർബന്ധം.... അത് മനസ്സിൽ വെച്ചാൽ മതിയെന്നാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. ശ്രീ. ബെഹ്റയോട് അങ്ങേയ്ക്ക് ഇത്രമാത്രം സ്നേഹമുണ്ടെന്ന് ഞങ്ങൾക്ക് ഇപ്പോഴാണ് മനസ്സിലായത്. പോലീസ് സേനയുടെ മോഡറൈസേഷൻ ഫണ്ടുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 151 കോടി രൂപയുടെ വെട്ടിപ്പ് നടന്നുവെന്ന്, അഴിമതി നടന്നുവെന്ന് 9 കാരണങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചുകൊണ്ടാണ് ഈ നിയമസഭയുടെ മുമ്പാകെ ബഹുമാനപ്പെട്ട സി. ആന്റ് എ.ജി.-യുടെ റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിച്ചത്. ഈ 9 കാരണങ്ങളാണ് ഇവിടെ ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് ആവർത്തിച്ച് പറഞ്ഞത്. ഞാൻ അതിലേയ്ക്ക് കടക്കുന്നില്ല. ഈ 9 കാരണങ്ങളുടെ പേരിലും അങ്ങ് ഇപ്പോഴും ഡി.ജി.പി.-യെ വെള്ളപ്പുഴാനാണ് ശ്രമിക്കുന്നതെങ്കിൽ അങ്ങ് ആഭ്യന്തരമന്ത്രി സ്ഥാനത്തിരിക്കാൻ യോഗ്യനല്ലെന്ന് എനിക്ക് പറയേണ്ടി വരും. അങ്ങ് മുഖ്യമന്ത്രിയെന്നുള്ള നിലയിൽ ഒരു പരാജയമാണെന്ന് എനിക്ക് ആവർത്തിച്ച് പറയേണ്ടി വരും. സ്വന്തം വകുപ്പിൽ നടക്കുന്ന ഇത്രയും ഗുരുതരമായ അഴിമതി, ക്രമക്കേടുകൾ, വഴിവിട്ട കാര്യങ്ങൾ എല്ലാം ഉണ്ടായിട്ടും അങ്ങ് എന്തുകൊണ്ട്

ശ്രദ്ധിച്ചില്ലെന്ന് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ ചോദിച്ചാൽ എന്ത് മറുപടിയാണ് അങ്ങയ്ക്ക് പറയാനുള്ളത്? അങ്ങ് ഇപ്പോൾ പറയുന്നതെന്താണ്, പരിശോധിക്കാം, നോക്കാം, കാബിനറ്റിൽ നോക്കട്ടേ എന്നൊക്കെ. എത്ര ദിവസമായി, അങ്ങ് ഒരക്ഷരം പറഞ്ഞുവോ? ഇക്കാര്യത്തെപ്പറ്റി അങ്ങ് ഇപ്പോൾ പറയുന്നതെന്താണ്? പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ഒരു കത്ത് നൽകി എന്നാണ്. കത്ത് എന്താണ്, എന്റെ കത്തിലെ ആവശ്യം സി.ബി.ഐ. അന്വേഷണമാണ്. സി.ബി.ഐ. അന്വേഷണം ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ കത്ത് നൽകിയത്. അങ്ങ് അത് ഹോം സെക്രട്ടറിക്ക് കൊടുത്തുവെന്ന് പറഞ്ഞു. ഈ ഹോം സെക്രട്ടറി കൂടി അറിഞ്ഞുകൊണ്ടാണ് ഇക്കാര്യങ്ങളെല്ലാം നടന്നതെന്ന് പകൽപോലെ വ്യക്തമല്ലേ; ഫയൽ പരിശോധിച്ചാൽ വ്യക്തമാകുന്ന കാര്യമല്ലേ? ഇവിടെ ഇത്രയും വലിയ കൊള്ളയും അഴിമതിയും നടന്നിട്ട് അതിനെ മുഴുവൻ ന്യായീകരിക്കുന്ന നിലപാടാണ് നിങ്ങൾ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇവിടെ തോക്കും വെടിയുണ്ടയും കാണാതായ കാര്യം, വെടിയുണ്ടകൾ കാണുന്നില്ല, തോക്കുകൾ കാണുന്നില്ല എന്നെല്ലാം രാവിലെ ഇവിടെ സംസാരിച്ചതാണ്. ഇത് കേരളത്തിന്റെ സുരക്ഷിതത്വത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം അതീവ ഗുരുതരമായൊരു പ്രശ്നമല്ലേ; എന്നിട്ട് എന്തു

ചെയ്യൂ? അങ്ങ് പരിശോധിക്കാൻ വേണ്ടി ഒരാളെ ചുമതലപ്പെടുത്തി. കോഴിയെ സംരക്ഷിക്കാൻ കുറുക്കനെ ഏൽപ്പിച്ചതുപോലെയാണ് ഒരു എ.ഡി.ജി.പി.-യെ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അങ്ങ് ചുമതലപ്പെടുത്തിയത്. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു ഒന്നും നഷ്ടപ്പെട്ടിട്ടില്ലെന്ന്. അങ്ങനെയായിരുന്നുവെങ്കിൽ ഇതിനുമുമ്പ് സി. ആന്റ് എ.ജി. പരിശോധിച്ചപ്പോൾ ഈ തോക്കുകൾ എവിടെപ്പോയി? ഈ തോക്കുകൾ എന്തുകൊണ്ട് കാണാതായിപ്പോയി? ഇപ്പോൾ ശ്രീ. ടോമിൻ ജെ. തച്ചങ്കരി എന്ന ക്രൈംബ്രാഞ്ച് എ.ഡി.ജി.പി. പരിശോധിച്ചപ്പോൾ തോക്ക് എങ്ങനെ വന്നു; ഇതൊക്കെ ഉത്തരം പറയേണ്ട കാര്യമല്ലേ? കമ്പ്‌ട്രോളർ ആന്റ് ആഡിറ്റർ ജനറൽ പരിശോധിച്ചപ്പോൾ തോക്കില്ല. ടോമിൻ ജെ. തച്ചങ്കരി പരിശോധിച്ചപ്പോൾ തോക്ക് വന്നു, ഇതെന്തൊരു മറിമായമാണ്. അക്കാര്യം ചോദിക്കേണ്ടത് കമ്പ്‌ട്രോളർ ആന്റ് ആഡിറ്റർ ജനറലിനോടല്ല. ഹോം സെക്രട്ടറിയും ഡി.ജി.പി.-യും വെറ്റ് ചെയ്തശേഷമാണ് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുന്നത്. അതാണ് എക്സിറ്റ് റിപ്പോർട്ടെന്ന് പറയുന്നത്. അന്തിമ റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കുന്നതിനുമുമ്പ് അവർ രണ്ടുപേരോടും ചോദിക്കും. അവരോട് ചോദിച്ചിട്ടാണ് റിപ്പോർട്ട് ഇറങ്ങുന്നത്. അന്ന് എന്തുകൊണ്ട് പറഞ്ഞില്ല; അപ്പോൾ ശ്രീ. ടോമിൻ ജെ. തച്ചങ്കരിക്ക് ഈ പുതിയ തോക്കുകൾ

എവിടെനിന്നും കിട്ടി? 2015 വരെയുള്ള കാലഘട്ടത്തിലൂടെയാണ് ഇതുണ്ടായതെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ചോദ്യത്തിന് ഉത്തരമായി പറഞ്ഞു. അങ്ങനെയെങ്കിൽ ഞങ്ങളുടെ കാലത്തെ കാര്യങ്ങൾ കൂടി അന്വേഷിക്കാൻ ഞങ്ങൾ നിങ്ങളെ വെല്ലുവിളിക്കുകയാണ്. ഈ ആരോപണങ്ങളെല്ലാം ഞങ്ങളുടെ കാലത്തേതാണെങ്കിൽ അതുകൂടി അന്വേഷിക്കട്ടെ. ഞങ്ങൾക്കതിൽ പേടിയില്ല. അന്നും ഈ പർച്ചേസിന്റെ ചുമതല ഉണ്ടായിരുന്നത് അങ്ങ് ആട്ടിൻകുട്ടിയാണ് എന്നുപറഞ്ഞ ശ്രീ. ലോകനാഥ് ബെഹ്റയ്ക്ക് തന്നെയായിരുന്നു എന്നകാര്യം മറക്കരുത്. അന്നും മോഡറണൈസേഷൻ കൈകാര്യം ചെയ്തത് ഇതേ എ.ഡി.ജി.പി. തന്നെയാണ്. അന്ന് തെറ്റുകൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ആ ചുമതലയിൽനിന്നും മാറ്റിയിട്ടുണ്ട്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഫയൽ മുഖ്യമന്ത്രി പരിശോധിക്കണം. ഇവിടെ ഇത്രയും വലിയ ക്രമക്കേടുകൾ ഉണ്ടായി, തോക്ക് കാണാനില്ല, വെടിയുണ്ട കാണാനില്ല. പുതിയ പുതിയ കാര്യങ്ങൾ പുറത്ത് വരുന്നു. വെടിയുണ്ട മോഷണക്കേസിലെ പ്രതിയായ ഒരാൾ ഇപ്പോഴും മന്ത്രിയുടെ ഗൺമാനായിത്തന്നെ ഇരിക്കുകയാണ്. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു ഞാൻ മാറ്റില്ല എന്ന്. എത്ര ഔദ്യോഗികത്തോടെയാണ് പറയുന്നത്! എന്നാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അങ്ങനെയല്ല പറഞ്ഞത്,

പരിശോധിച്ചശേഷം തെറ്റുകാരനാണെങ്കിൽ നടപടി സ്വീകരിക്കുമെന്നാണ്.
എന്നാൽ ആ മന്ത്രി പറഞ്ഞത്, മാറ്റില്ല, ഞാൻ മാറ്റാൻ തയ്യാറല്ല എന്നാണ്.
ആരോടാണ് നിങ്ങൾ ഔദ്ധത്യം കാണിക്കുന്നത്? മന്ത്രിമാരായി
ഭരണത്തിലിരിക്കുമ്പോൾ സാമാന്യമായ മര്യാദകൾ പാലിക്കാതെ
ഔദ്ധത്യത്തോടെ പറയുകയാണ്. ചില മന്ത്രിമാരുടെയൊക്കെ ഔദ്ധത്യം
കണ്ടാൽ അവരൊക്കെ ജീവിതകാലം മുഴുവൻ മന്ത്രിമാരായിരിക്കുമെന്നുള്ള
തെറ്റിദ്ധാരണയാണ് പലർക്കും ഉള്ളതെന്ന് തോന്നും. പോലീസ് ക്വാർട്ടേഴ്സ്
അഴിമതി, ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. എസ്.ഐ.-മാർക്കും എ.എസ്.ഐ.-മാർക്കും
ക്വാർട്ടേഴ്സ് ഉണ്ടാക്കാനായിരുന്നു ഈ ഫണ്ട്. പാവപ്പെട്ട എസ്.ഐ.-മാർക്കും
എ.എസ്.ഐ.-മാർക്കും പലയിടത്തും ക്വാർട്ടേഴ്സ് ഇല്ല. അവർക്ക് ക്വാർട്ടേഴ്സ്
നിർമ്മിക്കാൻ അനുവദിച്ച ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് പഞ്ചനക്ഷത്ര സമാനമായ
വിലകൾ എ.ഡി.ജി.പി.-മാർക്കും ഡി.ജി.പി.-ക്കും വേണ്ടി പണിതു. നിലവിൽ
ഡി.ജി.പി.-യ്ക്ക് ക്വാർട്ടേഴ്സുണ്ട്. പിന്നെ എന്ത് ആവശ്യത്തിനായിരുന്നു? എന്നാൽ
പാവപ്പെട്ട പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് ക്വാർട്ടേഴ്സ് ഇല്ല. ഇതുവരെ അത്
പണിതു നൽകാൻ നമുക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ആ സമയത്താണ് എ.ഡി.ജി.പി.-യ്ക്കും
ഡി.ജി.പി.-യ്ക്കും പഞ്ചനക്ഷത്ര വിലകൾ നിർമ്മിക്കുന്നത്! പ്രസ്തുത ഫണ്ട്

വകമാറ്റി ചെലവഴിച്ചു. എല്ലാ നിയമങ്ങളെയും കാറ്റിൽ പറത്തുകയാണ്. സ്റ്റോർസ് പർച്ചേസ് എഗ്രിമെന്റ്, സി.വി.സി നിബന്ധനകൾ, ടെണ്ടറിനുവേണ്ടി സ്വീകരിക്കേണ്ട മറ്റുനിബന്ധനകൾ എന്നിവയെല്ലാം കാറ്റിൽപ്പറത്തിക്കൊണ്ട് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നു. അതിനുശേഷം, പോലീസാണ്, പെട്ടെന്ന് തീരുമാനിക്കണം എന്നുപറഞ്ഞുകൊണ്ട് അപ്രൂവലിന് അയയ്ക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് പറയുകയാണ്, ഇത്തരം ധാരാളം നടപടികൾ നമ്മുടെ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റുകളിൽ നടത്തുന്ന വിരുതന്മാരുണ്ട്. അവരുടെ പണി ഇതാണ്. അത്യാവശ്യമാണ്, അതുകൊണ്ട് ഇമ്മീഡിയറ്റ് പർച്ചേസ് എന്നുപറഞ്ഞ് ചെയ്യുകയും പിന്നീട് അപ്രൂവലിന് വരികയും ചെയ്യും. അപ്രൂവ് ചെയ്യുകൊടുക്കേണ്ടി വരും, വളരെ ബോധപൂർവ്വമാണിത്. ഒരോ കേസും പ്രത്യേകമെടുത്ത് പരിശോധിച്ചാൽ ഈ കേസുകളിലെല്ലാം ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഗുരുതരമായ അഴിമതി അപ്പോൾ പുറത്തുവരും. മൾട്ടി സോൺ ഫ്രെയിം മെറ്റൽ ഡിറ്റക്ടർ വാങ്ങി. അതിന്റെ യഥാർത്ഥ വില 57 ലക്ഷം രൂപ. എന്നാൽ കെൽട്രോൺ വാങ്ങിയ വില 1.22 കോടി രൂപ. ഇതിൽ സർക്കാരിന് നഷ്ടം 65 ലക്ഷം രൂപ. 30 ലക്ഷം രൂപയ്ക്കുള്ള ഡീപ് സെർച്ച് മെറ്റൽ ഡിറ്റക്ടർ വാങ്ങാനാണ് ടെക്നിക്കൽ കമ്മിറ്റി തീരുമാനിച്ചത്, എന്നാൽ

കെൽട്രോൺ നൽകിയത് 39.74 ലക്ഷം രൂപയാണ്, 9.74 ലക്ഷം രൂപ നഷ്ടം വരുത്തി. മൂന്ന് ലോൺ ലീനിയർ ജംഗ്ഷൻ ഡിറ്റക്ടർ 30 ലക്ഷം രൂപയ്ക്ക് വാങ്ങാനാണ് ടെക്നിക്കൽ കമ്മിറ്റി തീരുമാനിച്ചത്, കെൽട്രോൺ നൽകിയത് 1.04 കോടി രൂപ. നഷ്ടം 74.49 ലക്ഷം രൂപ. ഇതാണ് ഇവിടെ നടക്കുന്ന പർച്ചേസിന്റെ സ്ഥിതി. അങ്ങ് ഇവിടെ CIMS പദ്ധതിയെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു, യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ആ പദ്ധതി നേരത്തേ സൂചിപ്പിച്ചയാളുകൾ തന്നെ കൊണ്ടുവന്നതായിരുന്നു. എന്നാൽ ആ പദ്ധതിയോട് തത്വത്തിൽ അന്നത്തെ ഗവൺമെന്റിന് യോജിപ്പില്ലായിരുന്നു. മൂന്ന് കോടി ആളുകളുടെ സുരക്ഷിതത്വമാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ ലക്ഷ്യം. ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം 80,000 രൂപ അടച്ചാൽ നമ്മുടെ വീട് സർവ്വലൻസിലായിരിക്കും. പോലീസ് ഹെഡ് ക്വാർട്ടേഴ്സിൽ ഒരു പ്രൈവറ്റ് കമ്പനി കൺട്രാക്ട് റൂം തുറക്കും. അവർ അവിടെനിന്നും ഈ പണമടയ്ക്കുന്നവരെ നിരീക്ഷിക്കും. അവർക്ക് പോലീസ് സംരക്ഷണം ഉറപ്പുവരുത്തും. ഈ പദ്ധതിയോട് കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന് തത്വത്തിൽ യോജിപ്പില്ലായിരുന്നു. കാരണം, മൂന്നരക്കോടി ജനങ്ങൾക്ക് സുരക്ഷിതത്വം കൊടുക്കേണ്ട ഗവൺമെന്റ് 80,000 രൂപ വെച്ച് പണക്കാർക്കുവേണ്ടി സുരക്ഷിതത്വം ഒരുക്കുന്ന നടപടിയോട് ഞങ്ങൾക്ക്

യോജിപ്പിലായിരുന്നു. എന്നാൽ ഇന്ന് എന്താണ് നടക്കുന്നത്? ഈ പദ്ധതി ടെണ്ടർ ചെയ്തു. ഗാലക്സോൺ എന്ന കമ്പനി ടെണ്ടർ ഏറ്റെടുത്തു. ആരാണ് ഗാലക്സോൺ എന്ന കമ്പനി; ആരുടെ ബിനാമിയാണ് ഈ കമ്പനി? ഇതിന്റെ രണ്ട് ഡയറക്ടർമാർ കരിമ്പട്ടികയിലാണ്. തട്ടിക്കൂട്ട് കമ്പനിയാണ്, അത് പുറത്ത് വരും, പേടിക്കേണ്ട. കേരളത്തിലെ പോലീസ് സേനയിൽ 20 പോലീസ് ജില്ലകളാണുള്ളത്. 1000 കേസുകൾ നിങ്ങൾ പഠിക്കണമെന്ന് ഡി.ജി.പി ഓരോ എസ്.പി. മാറോടും പറയുന്നു. 1000 x 80000 x20, എത്ര രൂപയുടെ പദ്ധതിയാണ് പ്ലാൻ ചെയ്യുന്നത്? അതീവ സുരക്ഷാ മേഖലയായ പോലീസ് ഹെഡ് ക്വാർട്ടേഴ്സിൽ ഗാലക്സോൺ എന്നുപറയുന്ന തട്ടിക്കൂട്ട് കമ്പനിക്ക് ആരാണ് സ്ഥലം കൊടുത്തത്; എന്തിന് കൊടുക്കണം; പോലീസ് ഹെഡ് ക്വാർട്ടേഴ്സിൽ ഈ പ്രൈവറ്റ് കമ്പനിക്ക് എന്താണ് കാര്യം? ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി, അങ്ങ് അവരെ അടിച്ചു പുറത്താക്കാൻ തയ്യാറാണോയെന്ന് ഞാൻ ചോദിക്കുകയാണ്. മൂന്നരക്കോടി ജനങ്ങൾക്ക് സുരക്ഷിതത്വം കൊടുക്കേണ്ട കേരള പോലീസ്, പണക്കാർക്ക് മാത്രമായി സുരക്ഷിതത്വം ഒരുക്കുന്ന CIMS പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത് അടിസ്ഥാനപരമായിത്തന്നെ പോലീസ് മര്യാദകൾക്കും പോലീസിന്റെ

നടപടികൾക്കും വിരുദ്ധമായ കാര്യമാണ്. കൊള്ളലാഭമുണ്ടാക്കാൻ ഒരു സ്വകാര്യ കമ്പനിക്ക് നൽകിയതാണ്. അങ്ങ് പറഞ്ഞല്ലോ, അങ്ങ് ആരോ എഴുതിയത് വായിച്ചതാണ്, എന്തു മുൻപരിചയമാണ് ഗാലക്സോൺ എന്ന കമ്പനിക്കുള്ളത്? ഈ ഗാലക്സോൺ ആരുടെ കമ്പനിയാണ്. ഈ കമ്പനിക്ക് ഏതെങ്കിലും കാലത്ത് ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിയ പരിചയമുണ്ടോ? ഇതെല്ലാം വളരെ വ്യക്തമാക്കേണ്ട കാര്യമാണ്. ആ പദ്ധതി ഇപ്പോഴും മുമ്പോട്ടുകൊണ്ടുപോകുന്നു. ഇത് വൻ അഴിമതിയാണ്. മറ്റൊന്ന് 180 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതിയാണ്. ട്രാഫിക് സുരക്ഷിതത്വത്തിന്റെ പേരിൽ പോലീസ് പെറ്റി കേസുകൾ എടുക്കാറുണ്ട്. അതിൽനിന്നും കിട്ടുന്ന 90% വരുമാനവും നിങ്ങൾ സ്വകാര്യ കമ്പനിക്ക് കൊടുക്കുകയാണ്. 90% ലാഭം പ്രൈവറ്റ് കമ്പനിക്കും 10 % സർക്കാരിനും. എന്തിനാണ് ഈ കമ്പനി? പെറ്റി കേസ് അടിക്കുന്ന ട്രാഫിക് പിഴകളൊടുക്കേണ്ട സാഹചര്യത്തിൽ പോലീസിനെ ഒഴിവാക്കി ഒരു സ്വകാര്യ കമ്പനിക്ക് 180 കോടി രൂപയുടെ ടെണ്ടർ കൊടുത്തിരിക്കുന്നു. ഞാൻ ഈ അഴിമതിയാരോപണം ഉന്നയിച്ചപ്പോൾ അത് ശരിയല്ലെന്ന് പോലീസ് ആസ്ഥാനത്തുനിന്നും പറഞ്ഞു. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ ആ ടെണ്ടർ റദ്ദാക്കിയിരിക്കുന്നു. ഞാൻ പറഞ്ഞത് ശരിയായില്ലേ? ബഹുമാനപ്പെട്ട

മുഖ്യമന്ത്രി, അങ്ങ് കണ്ണ് തുറന്ന് കാണണം. 150 കോടി രൂപയുടെ CIMS അഴിമതി, 180 കോടി രൂപയുടെ ട്രാഫിക്സിനുവേണ്ടിയുള്ള ഇന്റഗ്രേറ്റഡ് പ്രോജക്ട്, 151 കോടി രൂപയുടെ പോലീസ് മോഡണൈസേഷൻ ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ചുള്ള അഴിമതി, ഇത്രയും വലിയ കൊള്ള കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യന്തര വിഭാഗത്തിൽ നടന്നിട്ടില്ല എന്നതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. എന്നിട്ടും എല്ലാം ഭദ്രം എന്ന് അങ്ങ് പറയുന്നു. അങ്ങ് ലാവ്ലിനെപ്പറ്റി ഇവിടെ പറഞ്ഞു, കുറേ നാളായി അങ്ങ് ഇത് പറയുന്നു. ഞാനൊരു കാര്യം ചോദിക്കട്ടെ, ലാവ്ലിൻ കേസിൽ അങ്ങ് പൂർണ്ണമായും കുറ്റവിമുക്തനാക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ? ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതിയിൽ ലാവ്ലിൻ കേസ് നിലനിൽക്കുകയാണ്. സി.ബി.ഐ. അപ്പീൽ കൊടുത്തിരിക്കുകയാണ്. അഞ്ചോ, ആറോ തവണ മാറ്റിവെച്ചു. ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതിയിൽ ഈ കേസ് ഇനിയും വരും. വിചാരണ കൂടാതെ ഒരു കേസിലും ആരെയും കുറ്റവിമുക്തരാക്കാൻ Jurisprudence അനുവദിക്കുന്നില്ല, വിചാരണ കൂടാതെ ഒരാളിനെയും കുറ്റവിമുക്തരാക്കാൻ നിയമം അനുശാസിക്കുന്നില്ല. ശ്രീ. ലാലുപ്രസാദ് യാദവിന്റെ കേസിലും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി, താഴെയുള്ള കോടതികളൊക്കെ വെറുതെ വിട്ടിട്ടും ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതി ശ്രീ. ലാലുപ്രസാദ് യാദവിനെ

വിചാരണ ചെയ്ത് കുറ്റക്കാരനാണെന്ന് തെളിഞ്ഞ ഇന്ത്യൻ ജൂഡീഷ്യറിയാണ് ഇവിടെയുള്ളത്. ഇവിടെ ലാവ്ലിൻ കേസിൽ നിന്നും ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ എന്ന മുഖ്യമന്ത്രി കുറ്റവിമുക്തനാക്കപ്പെട്ടില്ല. അങ്ങ് ഇനിയും നിയമപരമായ നടപടികളെ നേരിടേണ്ടി വരും.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഇത് ആവർത്തിച്ചു പറയുന്നതുകൊണ്ട് വ്യക്തമാക്കുകയാണ്. ഇന്ന് എന്റെ പേരിൽ യാതൊരു കേസുമില്ല, അത് ആദ്യം മനസ്സിലാക്കുക. നിങ്ങൾക്ക് മോഹമുണ്ടാകും, അത് വേറെ കാര്യം. ഇന്ന് ഒരു കേസുമില്ല. നിങ്ങൾ പറയുന്ന സി.ബി.ഐ. തന്നെയാണ് ഹൈക്കോടതിയിൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ അപ്പീലിന് പോയിരുന്നത്. അത് കേട്ടശേഷമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി കേസ് തള്ളിയത്. സുപ്രീം കോടതിയിൽ സ്വാഭാവികമായി സി.ബി.ഐ. അപ്പീലിന് പോയിട്ടുണ്ട്. അത് എന്താണെന്നുള്ള ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീം കോടതി വിധി വരട്ടെ. അത് നിങ്ങളുടെ മോഹത്തിനനുസരിച്ചുള്ള ഒരു വിധിയായിരിക്കുമെന്നാണ് നിങ്ങൾ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്, അത്രയേയുള്ളൂ. എനിക്കതിൽ യാതൊരു ആശങ്കയുമില്ല.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, അങ്ങേയ്ക്ക് ആശങ്കയില്ലെങ്കിൽ നല്ലകാര്യം.

പക്ഷെ അങ്ങ് നേരത്തെ പറഞ്ഞതിനെയാണ് ഞാൻ കണ്ടസ്റ്റ് ചെയ്തത്. ലാവ്ലിൻ കേസ് അവസാനിച്ചിട്ടില്ല, അത് ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീം കോടതിയിൽ നിലനിൽക്കുകയാണ്. ലാവ്ലിൻ കേസിൽ എന്ത് വിധി വന്നാലും ഞങ്ങൾക്കത് ബാധകമല്ല. അങ്ങ് പറഞ്ഞത് ശരിയല്ലായെന്ന് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാനാണ് പറഞ്ഞത്. അങ്ങേയ്ക്ക് അനുകൂലമാണ് വിധിയെങ്കിൽ നല്ലകാര്യം, അത് കോടതി തീരുമാനിക്കട്ടെ. ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീം കോടതി എന്ത് തീരുമാനിക്കണമെന്ന് ഞാൻ പറയേണ്ട കാര്യമുണ്ടോ, എനിക്കത് പറയാൻ കഴിയുമോ? അങ്ങ് ഇവിടെ പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് ഞാൻ പറഞ്ഞതാണ്. കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രി ആഭ്യന്തര വകുപ്പിന്റെ ചുമതലയുള്ള വ്യക്തിയാണ്. അങ്ങേയ്ക്ക് ജനങ്ങളോട് ഉത്തരവാദിത്തമുണ്ട്. തീവെട്ടിക്കൊള്ള, അഴിമതി, സ്വജനപക്ഷപാതം, ഫണ്ട് വകമാറ്റി ചെലവഴിക്കൽ ഇത്രയും വലിയ അഴിമതി ഇവിടെ നടന്നിട്ട് അങ്ങ് ആ ഡി.ജി.പി.യെ വെള്ള പൂശുന്നു. ശ്രീ. ലോക്നാഥ് ബെഹ്റയെ മാറ്റി ഞങ്ങൾക്ക് ആരെ വയ്ക്കാനാണ്; അതിൽ ഞങ്ങൾക്കെന്ത് കാര്യം? പക്ഷെ ഞങ്ങളിൽ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുമ്പോൾ ഇതിന്റെ സത്യാവസ്ഥ ബോധ്യപ്പെട്ട് നിഷ്പക്ഷവും നീതിപൂർവ്വവുമായ അന്വേഷണം നടത്തണം. ഒരു മന്ത്രിക്ക് തന്റെ വകുപ്പിൽ നടക്കുന്ന അഴിമതിയും സ്വജനപക്ഷപാതവും

നിയമവിരുദ്ധമായ കാര്യങ്ങളും നിയന്ത്രിക്കാൻ ഉത്തരവാദിത്തമില്ലേ; ഇവിടെ ചീഫ് സെക്രട്ടറിക്ക് ഡി.ജി.പി.യുടെ വക 25 ലക്ഷം രൂപയുടെ കാർ സമ്മാനം. ഒരു മന്ത്രിയുടെ കാർ കേടായിപ്പോയാൽ ഒരു വാഹനം വേണമെന്ന് ടൂറിസം ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിൽ പറയുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ചീഫ് സെക്രട്ടറിക്ക് വാഹനം വേണമെങ്കിൽ പോലീസുകാരുടെ വാഹനമാണോ ഉപയോഗിക്കേണ്ടത്; ഏത് കാലത്ത്, ഏത് ചീഫ് സെക്രട്ടറിയാണ് പോലീസിന്റെ വാഹനം ഉപയോഗിച്ചിട്ടുള്ളത്?(ബഹളം)....

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്അങ്ങ് കൺക്ലൂഡ് ചെയ്യൂ.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, പോലീസിന്റെ ഫണ്ടുപയോഗിച്ച് വാഹനം വാങ്ങി യാത്ര ചെയ്യേണ്ട ഗതികേട് കേരളത്തിന്റെ ചീഫ് സെക്രട്ടറിക്ക് ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി; എനിക്ക് വാഹനമില്ല, ഒരു വാഹനം വേണമെന്ന് ടൂറിസം വകുപ്പിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടാൽ അയച്ചുകൊടുക്കില്ലേ; ചീഫ് സെക്രട്ടറിക്ക് വേറെ വാഹനമില്ലേ? ജീപ്പ് ഇല്ലാത്ത പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ അത് വാങ്ങാനുള്ള ഫണ്ടുപയോഗിച്ച് ചീഫ് സെക്രട്ടറിക്ക് വാഹനം വാങ്ങിക്കൊടുക്കുന്നത്

എന്തിനാണ്? ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അങ്ങ് ശ്രദ്ധിക്കുന്നില്ല, വിജിലൻസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് മുഴുവൻ ഭരിക്കുന്നത് ഈ ഡി.ജി.പി.യാണ്. എന്റെ കയ്യിൽ മുഴുവൻ ഉത്തരവുകളുമുണ്ട്. സമയക്കുറവുകാരണം ഞാൻ പറയുന്നില്ല. വിജിലൻസ് മന്വൽ അനുസരിച്ച് ഡി.ജി.പി.-ക്ക് വിജിലൻസിലെ പോസ്റ്റിംഗിൽ ഇടപെടാനുള്ള അധികാരമില്ല. അദ്ദേഹം ആദ്യം ചെയ്തത് എന്താണെന്നറിയാമോ; അദ്ദേഹത്തിന് വിജിലൻസ് ഡയറക്ടറുടെ ചുമതലയുണ്ടായിരുന്നു. അപ്പോൾ തന്റെ പേരിലുണ്ടായിരുന്ന അഴിമതി ആരോപണം, പെയിന്റുടി വിവാദം, കേരളത്തിലെ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിൽ പ്രത്യേക പെയിന്റ് വാങ്ങിക്കണമെന്നുള്ള നിർദ്ദേശത്തിൽ വിജിലൻസിൽ ഒരു കേസുണ്ടായിരുന്നു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ പേരിലുള്ള വിജിലൻസ് കേസ് അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ് അദ്ദേഹം ചാർജ്ജ്ജടുത്ത ആദ്യത്തെ ദിവസം ചെയ്തത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി, അങ്ങയുടെ കീഴിലുള്ള ഡി.ജി.പി. ഒരു ആട്ടിൻകുട്ടിയല്ല. ഞങ്ങൾക്ക് അദ്ദേഹത്തോട് വ്യക്തിപരമായ ഒരു വിരോധവുമില്ല. ഇവിടെ നടക്കുന്ന കാര്യങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് പറയുന്നത്. തീവെട്ടിക്കൊള്ളുകയും അഴിമതിയും നടക്കുന്നു. ഈ തീവെട്ടിക്കൊള്ളുകയും അഴിമതിയും നടത്താൻ ഒന്നുകിൽ ഈ ഉദ്യോഗസ്ഥരെ

അങ്ങ് കയറുരിവിടുന്നു, അല്ലെങ്കിൽ അങ്ങ് ഇതിന് കൂട്ടനിൽക്കുന്നു.
 രണ്ടിലൊന്ന് കേരളത്തിന് അറിയണം. അതിനുവേണ്ടിയാണ് ഞങ്ങൾ
 സി.ബി.ഐ. അന്വേഷണം ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. ഞങ്ങൾ ശക്തമായിത്തന്നെ
 ഈ നടപടികളുമായി മുന്നോട്ടുപോകും. പുകമറയല്ല, സത്യമാണിത്.
 (...ബഹളം ...)

(മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ മറുപടിയിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ
 ബാനറുമായി മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ചുകൊണ്ട് സ്പീക്കറുടെ ഡയസിനുസമീപം
 വന്നതിന് സഭാ നടപടികൾ തടസ്സപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടിരുന്നു.)